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Úvod

Tento průzkum Eurobarometrposkytuje přehled
o  tom,  jak  občané  EU  vnímají  a  očekávají
budoucnost  Evropské  unie  (EU).  Zabývá  se
klíčovými  tématy,  jako  jsou:  1)  optimismus
ohledně  budoucnosti  EU,  2)  vnímané  silné
stránky a výzvy EU, 3) prioritní oblasti pro EU,
4)  globální  výzvy  s  dopadem na  EU,  5)  stav
demokracie  v  EU  a  6)  hodnoty,  které  EU
nejlépe  ztělesňuje  –  ve  srovnání  s  jinými
zeměmi  světa.  Studie  se  rovněž  zabývá
důvěrou občanů EU v hospodářskou výkonnost
EU a jejich obavami ohledně bezpečnosti EU v
příštích pěti letech. 

Jménem  Evropské  komise,  generálního
ředitelství pro komunikaci, provedla společnost
Ipsos  European  Public  Affairs  rozhovor  s
reprezentativním vzorkem občanů EU ve věku
15 let a více v každém z 27 členských států EU.
V období od 25.  června do 2. července 2024
bylo  provedeno  25  658  rozhovorů
prostřednictvím  internetových  rozhovorů  za
pomoci  počítače  (CAWI)  s  využitím
internetových panelů Ipsos a jejich partnerské
sítě. 

Poznámky 

●Na výsledky průzkumu se vztahují  tolerance
pro  výběr  vzorků,  což  znamená,  že  ne
všechny  zjevné  rozdíly  mezi  zeměmi  a
sociálně  demografickými  skupinami  mohou
být  statisticky významné. V textu jsou tedy
zvýrazněny  pouze  statisticky  významné
rozdíly (na úrovni spolehlivosti 5 %) – tj. tam,

kde lze s přiměřenou jistotou předpokládat,
že k nim pravděpodobně nedošlo náhodou. 

●  Údaje  z  průzkumů  jsou  váženy  podle
okrajového  věku  podle  rozdělení  populace
podle pohlaví pomocí vážení po stratifikaci.
EU-27 je vážena podle počtu 15+ obyvatel
každé země. 

● Procenta  nemusí  činit  100  %,  protože jsou
zaokrouhlena  na  nejbližší  procento.  V
důsledku zaokrouhlení se může také stát, že
procenta  pro  jednotlivé  možnosti  odpovědí
nebudou  přesně  odpovídat  součtům
uvedeným  v  textu.  Procenta  odpovědí
přesahují  100  %,  pokud  otázka  umožnila
respondentům vybrat více odpovědí. 

●  Grafy  za  třetí  čtvrtletí  obsahují  rozdíly  v
procentních  bodech  ve  srovnání  s
průzkumem  FlashEurobarometr  533
(provedeným  v  srpnu  2023).1 Trendové
rozdíly  se  vypočítají  z  procent  s  jedním
desetinným číslem a poté se zaokrouhlí na
nejbližší celé číslo. 

●  V  této  zprávě  se  na  země  odkazuje
jejichoficiálnízkratkou. Zkratky použité v této
zprávě jsou uvedeny níže. 

1 Viz:
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3
092 
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BE Belgie FR Francie ML Nizozemsko
BE Bulharsko HR Chorvatsko AT Rakousko
CZ Česko IT Itálie PL Polsko
DK Dánsko CY Kyperská republika * PT Portugal
DE Německo LV Lotyšsko RO Rumunsko
EE Estonsko LT Litva SI Slovinsko
IE Irsko LU Lucembursko SK Slovensko
EL Řecko HU Maďarsko Fl Finsko
ES Španělsko MT Malta SE Švédsko
EU-27 Evropská unie

* Kypr jako celek je jedním z 27 členských států EU. Z praktických důvodů se pohovory 
provádějí pouze v části země kontrolované vládou Kyperské republiky.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
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Hlavní zjištění 

Optimismus ohledně budoucnosti EU 

●  Na  úrovni  EU  je  téměř  šest  z  deseti
respondentů (58 %) optimistických ohledně
budoucnosti EU, přičemž 11 % odpovědělo,
že  jsou  „velmi  optimističtí“  a  47  %  „spíše
optimističtí“.  Méně  respondentů  uvádí,  že
jsou pesimističtí ohledně budoucnosti EU: 9
% je  „velmi  pesimistických“  a  28 % „spíše
pesimistických“. 

Silné stránky, současné výzvy a priority EU 

Vnímání silných stránek EU 

●  Největší  podíl  respondentů  považuje  za
hlavní  silné  stránky  EU  dodržování
demokracie,  lidských práv a právního státu
ze  strany  EU  (38  %),  hospodářskou,
průmyslovou a  obchodní  sílu  EU (34 %) a
dobré  vztahy  a  solidaritu  mezi  členskými
státy EU (28 %). 

● Každá z dalších tří silných stránek je vybrána
více než jedním z pěti respondentů: životní
úroveň  občanů  EU  (23  %),  závazek  EU
chránit  klima  a  životní  prostředí  (23  %)  a
schopnost EU podporovat mír a demokracii
za svými hranicemi (21 %). 

Stanoviska k současným hlavním výzvám EU 

● Polovina respondentů (50 %) se domnívá, že
válka na Ukrajině je jednou ze současných
hlavních výzev, kterým EU čelí. Tato výzva je
jednou  z  deseti  výzev,  které  byly
respondentům  předloženy.  Nelegální
migrace (vybraná 41 %) a otázky životního
prostředí a změny klimatu (35 %) završují tři
hlavní výzvy pro EU. 

Vnímané globální výzvy pro budoucnost EU 

● Více než čtyři  z deseti  respondentů (44 %)
považují  konflikty  ve  světě  za  jednu  z
hlavních  globálních  výzev  pro  budoucnost
EU.  Těsně  poté  následují  otázky  změny
klimatu a životního prostředí (vybrané 42 %
respondentů) a nelegální migrace (40 %). 

Názory  na  oblasti,  kterými  by  se  EU  měla
přednostně zabývat 

●  Životní  prostředí  a  změna  klimatu,  jakož  i
nelegální  migrace  jsou  pro  EU  nejvyššími
prioritami (obě vybralo 33 % respondentů).

Přibližně tři z deseti respondentů (29 %) se
domnívají,  že  by  se  EU  měla  přednostně
zabývat  bezpečností  a  obranou,  a  25  %
odpovědělo, že by EU měla upřednostňovat
válku na Ukrajině.  Veřejné zdraví (21 %) a
pracovní  místa,  sociální  rovnost  a
dovednosti (20 %) jsou pro EU vybrány jako
priorita přibližně jedním z pěti respondentů. 

Hodnoty, které EU nejlépe ztělesňuje 

●  Většina  respondentů  odpovídá,  že
dodržování základních práv a hodnot (53 %)
a  svoboda  projevu  (53  %)  jsou  hodnoty,
které EU nejlépe ztělesňuje – ve srovnání s
jinými  zeměmi.  Kromě toho přibližně jeden
ze dvou respondentů zvolil  tuto odpověď z
hlediska  sociální  rovnosti  a  sociálního
zabezpečení (49 %), tolerance a otevřenosti
vůči ostatním (48 %) a solidarity se zeměmi
v rámci EU i mimo ni (48 %). 

Demokracie v EU 

Vnímané hrozby pro demokracii v EU 

●  Při  výběru  nejzávažnějších  hrozeb  pro
demokracii  v  EU  jsou  nejčastěji  vybírány
rostoucí  nedůvěra  a  skepse  vůči
demokratickým  institucím  (36  %)  a
nepravdivé  a/nebo  zavádějící  informace
obecně obíhající on-line i off-line (34 %). 

● Po těchto hrozbách následuje propaganda a
nepravdivé  a/nebo  zavádějící  informace  z
nedemokratického  zahraničního  zdroje  (31
%), skryté zahraniční vměšování do politiky
a  hospodářství  země,  mimo  jiné
prostřednictvím financování domácích aktérů
(30 %) a nedostatečné zapojení a zájem o
politiku a volby mezi běžnými občany (27 %).

Očekávaná síla demokracie EU 

●  Více  než  polovina  respondentů  (55  %)
vyjadřuje  důvěru  v  sílu  demokracie  EU  v
příštích  pěti  letech  (10  %  se  cítí  „velmi
sebejistě“  a  45  %  „poněkud  sebejistě“).
Naproti  tomu  přibližně  čtyři  z  deseti
respondentů  odpověděli,  že  si  nejsou  jisti
silou  demokracie  EU  (28  %  je  „poněkud
nedůvěryhodných“  a  13  %  „velmi
nedůvěryhodných“). 

Výhled pro EU: hospodářství a bezpečnost 

Důvěra v hospodářství EU 
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●  Každý  druhý  respondent  má  důvěru  ve
výkonnost  hospodářství  EU  v  příštích  pěti
letech (8 % se cítí „velmi sebevědomě“ a 42
% „poněkud sebevědomě“). Na druhé straně
více než čtyři  z  deseti  respondentů nemají
důvěru v hospodářskou výkonnost EU (32 %
je  „poněkud  nedůvěryhodných“  a  13  %
„velmi nedůvěryhodných“). 

Obavy o bezpečnost EU 

● Více než šest z deseti respondentů (64 %) se
obává o bezpečnost EU v příštích pěti letech
(17  %  je  „velmi  znepokojeno“  a  47  %
„poněkud  znepokojeno“).  Na  druhé  straně
přibližně jeden ze tří respondentů uvádí, že
se  v  příštích  pěti  letech  o  bezpečnost  EU
nezajímá (26 % „není příliš znepokojeno“ a 6
% „není znepokojeno vůbec“). 
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1. Optimismus ohledně budoucnosti EU

Na  úrovni  EU  je  téměř  šest  z  deseti
respondentů  (58  %)  optimistických  ohledně
budoucnosti EU, přičemž 11 % odpovědělo, že
jsou  „velmi  optimističtí“  a  47  %  „spíše
optimističtí“. Méně respondentů uvádí, že jsou
pesimističtí  ohledně  budoucnosti  EU:  9  %  je
„velmi  pesimistických“  a  28  %  „spíše
pesimistických“. 

Výsledky jednotlivých zemí 

Ve  23  členských  státech  je  více  než  50  %
respondentů „velmi“ nebo „spíše“ optimistických
ohledně budoucnosti  EU.  Na  nejvyšším konci
žebříčku  jsou  v  Litvě  tři  čtvrtiny  respondentů
optimistické ohledně budoucnosti EU (14 % je
„velmi  optimistických“  a  60  %  „spíše
optimistických“).  Na  nejnižším  konci  žebříčku
zemí,  ve  Francii,  je  celkový  podíl  optimistický
ohledně budoucnosti EU pouze 42%. 

Rumunsko  vyniká  tím,  že  26  % respondentů
považuje  budoucnost  EU  za  „velmi
optimistickou“.  Podíl  respondentů,  kteří  jsou
„velmi pesimističtí“ ohledně budoucnosti EU, na
druhé  straně  zůstává  ve  všech  členských
státech nižší než 20 % (z 3 % v Portugalsku na
18 % v Česku).
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Velmi optimistický Poměrně optimistický Poněkud pesimistické Velmi pesimistické Nevím

Q1 Prosím, řekněte mi, zda jste velmi optimističtí, spíše optimističtí, spíše pesimističtí nebo 
velmi pesimističtí, pokud jde o budoucnost Evropské unie (EU)?

LT PT MT RO DK HR IE LV ES SI FI SK EE NL SE PL IT CY LU BG EU27 DEBE AT EL HU CZ FR

14 10 13

26
16 17 22

11 12 12
7

13
7 6 10 13 8 8 4

12 11 10 7 9 11 9 7 9

60 64 61 47 56 52 46 57 54 53 58 52 58 57 53 48 52 51 55 46 47 46 46 42 37 39 38 32

16 20 16 21 17 22 19 23 25 25 23 24 22 26 24 21 27 29 31 29 28 28 32 32 33 34 34 40

4 3 6 4 7 7 7 4 4 6 5 8 8 5 8 13 8 8 5 11 9 11 9 12 17 12 18 13

6 4 5 3 5 2 7 6 6 4 7 4 6 7 6 6 5 3 5 2 5 6 6 5 2 6 4 6

(%) Základ: n=25 658 – všichni respondenti
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Sociodemografické aspekty 

Ze  sociodemografické  analýzy  vyplývá,  že
celková míra optimismu je mírně vyšší u mužů
(59 %) než u žen (56 %). 

Míra  optimismu  ohledně  budoucnosti  EU  je
rovněž  vyšší  u  mladších  respondentů  (61  %
„optimistických“ odpovědí u osob ve věku 15–
24  let  a  62  %  u  osob  ve  věku  25–39  let),
zatímco u starších respondentů je o něco nižší
(54 % u osob ve věku 40–54 let a 56 % u osob
ve věku 55 a více let). 

Pokud jde o úroveň vzdělání, respondenti, kteří
ukončili  školní  docházku  ve  věku  16–19  let,
jsou  nejméně  optimističtí,  pokud  jde  o
budoucnost  EU  (53  %  „optimistických“
odpovědí), ve srovnání s respondenty s nižším
vzděláním (59 % u osob, které ukončily školní
docházku  ve  věku  15  let  nebo  mladším)  a
respondenty s vyšším vzděláním (61 % u osob,
které ukončily školní docházku ve věku 20 let
nebo starším). 
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2. Silné stránky, výzvy a priority EU 

Tento oddíl  pojednává o  tom,  jak  občané EU
vnímají  silné stránky EU,  o hlavních výzvách,
jimž EU čelí, a o oblastech, které by EU měla
upřednostňovat. 

2.1. Vnímání silných stránek EU 

Respondenti  obdrželi  seznam  deseti  silných
stránek  a  byli  dotázáni,  které  z  nich  (pokud
existují) jsou hlavními silnými stránkami EU. 

Největší podíl respondentů považuje za hlavní
silné  stránky  EU  dodržování  demokracie,
lidských práv a právního státu ze strany EU (38
%),  hospodářskou,  průmyslovou  a  obchodní
sílu EU (34 %) a dobré vztahy a solidaritu mezi
členskými státy EU (28 %). 

Další  tři  silné stránky vybírá více než jeden z
pěti respondentů: životní úroveň občanů EU (23
%), závazek EU chránit klima a životní prostředí
(23  %)  a  schopnost  EU  podporovat  mír  a
demokracii za svými hranicemi (21 %). 

Menší  podíly  méně  než  jednoho  ze  šesti
vybírají  systémy sociální  ochrany v  členských
státech  (16  %)  a  technologický  pokrok  a
digitální infrastrukturu EU (15 %). Každý desátý
respondent zmiňuje schopnost EU řešit otázky
nelegální migrace a integrace (11 %) a podobný
podíl se týká dovedností a talentů občanů EU
(10 %). 

Pouzejeden  z  deseti  respondentů  odpověděl,
že  žádná  ze  silných  stránek  uvedených  v
průzkumu není silnou stránkou EU. 
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38 %

34 %Hospodářská, průmyslová a obchodní síla EU

28 %

23 %Životní úroveň občanů EU

23 %

21 %

16 %Systémy sociální ochrany v členských státech

15 %

11 %

10 %Dovednosti a nadání občanů EU

2 %Ostatní

10 %Žádné

4 %Nevím

(%) Základ: n=25 658 – všichni respondenti

Dodržování demokracie, lidských práv a 
právního státu ze strany EU

Dobré vztahy a solidarita mezi členskými 
státy EU

Závazek EU chránit klima a životní prostředí

Schopnost EU podporovat mír a demokracii za 
jejími hranicemi

Technologický pokrok EU a digitální 
infrastruktura

Schopnost EU řešit otázky nelegální migrace a 
integrace

Otázka č. 2 Která z následujících možností považujete za hlavní silné stránky EU? 
Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí]
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Výsledky jednotlivých zemí 

V  15  členských  státech  je  dodržování
demokracie, lidských práv a právního státu ze
strany EU (společnou) nejvybranější silou EU.
Tuto sílu volí štíhlá většina respondentů jak ve
Finland, tak v Lucembursku (obě země 51 %) a
v  Portugalsku  (55  %).  V  ostatních  členských
státech  se  podíl,  který  označuje  dodržování
demokracie, lidských práv a právního státu za
jednu z hlavních silných stránek EU, pohybuje
od 26 % v Česku po 43 % na Kypru, v Dánsku
a Španělsku. 

V 11 členských státech je (společnou) nejčastěji
uváděnou  silou  EU  její  hospodářská,
průmyslová  a  obchodní  síla.  To  se  týká
například  Slovinska  (43  %),  Chorvatska  a
Nizozemska (obě země 41 %). Ve zbývajících
členských státech se podíl zvolený pro tuto sílu
pohybuje od 26 % ve Finland, Řecku a Švédsku
po 40 % v Litvě. 

Nejvyšší podíl respondentů, kteří se domnívají,
že jednou z hlavních silných stránek EU jsou
dobré vztahy a solidarita mezi členskými státy
EU,  je  zaznamenán  v  Estonsku  (39  %),
Portugalsku (38 %), Irsku (36 %) a na Maltě (36
%),  zatímco Maďarsko vykazuje  nejnižší  míru
souhlasu s tímto názorem (20 %). 

V  Polsku  (36  %)  a  Bulharsku  (38  %)  se
respondenti  s  největší  pravděpodobností
domnívají, že jednou z hlavních silných stránek
EU je životní úroveň občanů EU. Tento názor
sdílí  také  38  % dotázaných  v  Chorvatsku.  V
Polsku a Bulharsku je tato síla nejvyšší, ale v
Chorvatsku tomu tak není. Švédsko se nachází
na spodním konci žebříčku zemí, přičemž tuto
sílu  si  vybralo  13  %  respondentů;  podobně
nízký podíl byl zaznamenán i v Itálii (15 %). 

Ve  srovnání  s  ostatními  členskými  státy  si
respondenti  v  Dánsku  (37  %)  s  větší
pravděpodobností  myslí,  že jednou z hlavních
silných stránek EU je závazek EU chránit klima
a životní prostředí. Naproti tomu respondenti v
Estonsku (10 %) tuto sílu uvádějí nejméně. 

Ve všech členských státech uvádí méně než 30
% respondentů jako hlavní silné stránky EU: 

● Schopnost EU podporovat mír a demokracii
za svými hranicemi (z 13 % v Chorvatsku a
na Maltě na 26 % v Lucembursku) 

● Systémy sociální ochrany v členských státech
(z 10 % v Dánsku a Nizozemsku na 25 % ve
Španělsku) 

● Technologický pokrok a digitální infrastruktura
EU  (z  11  %  ve  Francii,  Lucembursku  a
Švédsku na 24 % v Polsku) 

● Schopnost EU řešit otázky nelegální migrace
a integrace (z 6 % v Maďarsku na 23 % v
Nizozemsku) 

●  Dovednosti  a  talenty  občanů  EU (z  5  % v
Lucembursku na 16 % v Irsku). 

Podíl respondentů,kteří odpověděli,že žádná ze
silných  stránek  uvedených  v  průzkumu  není
silnou  stránkou  EU,  se  pohybuje  od  3  %  v
Portugalsku po 14 % v Česku a Řecku. 
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Otázka č. 2 Která z následujících možností považujete za hlavní silné stránky EU? Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí]

Dodržován
í

demokraci
e, lidských

práv a
právního
státu ze

strany EU 

Hospodářs
ká,

průmyslov
á a

obchodní
síla EU 

Dobré
vztahy a
solidarita

mezi
členskými
státy EU 

Životní
úroveň

občanů EU

Závazek
EU chránit

klima a
životní

prostředí 

Schopnost
EU

podporovat
mír a

demokracii
za jejími

hranicemi 

Systémy
sociální

ochrany v
členských
státech 

Technologi
cký pokrok

EU a
digitální

infrastruktu
ra 

Schopnost
EU řešit
otázky

nelegální
migrace a
integrace 

Dovednosti
a nadání

občanů EU
Žádné

EU-
27

38 34 28 23 23 21 16 15 11 10 10

BE 32 32 26 24 22 22 19 12 16 11 9

BG 35 30 28 38 20 14 19 19 8 10 11

CZ 26 30 28 25 17 21 12 14 13 8 14

DK 43 34 24 21 37 21 10 14 21 10 6

DE 38 34 30 22 20 22 17 12 8 8 13

EE 41 39 39 30 10 14 11 22 8 13 8

IE 37 39 36 29 20 17 20 13 10 16 4

EL 41 26 30 29 18 18 17 17 9 9 14

ES 43 39 29 26 22 20 25 15 11 11 5

FR 35 36 27 17 23 24 13 11 11 12 13

HR 35 41 31 38 20 13 19 20 12 11 8

IT 40 27 23 15 25 20 16 15 8 13 12

CY 43 29 31 27 22 17 21 16 7 9 10

LV 35 31 33 29 19 15 17 18 7 9 9

LT 36 40 30 30 21 24 14 23 10 9 6

LU 51 39 29 26 15 26 20 11 7 5 6

HU 37 38 20 19 23 17 14 21 6 12 11

MT 40 34 36 31 29 13 16 23 8 14 4

NL 31 41 28 21 33 20 10 15 23 6 7

AT 35 32 25 30 23 20 13 13 10 7 13

PL 35 32 23 36 25 21 13 24 9 8 8

PT 55 34 38 26 28 23 19 14 12 11 3

RO 35 37 28 30 23 19 15 19 9 11 8

SI 37 43 31 31 19 16 20 21 14 8 7

SK 35 36 34 35 19 21 14 17 16 9 7

FI 51 26 34 21 30 23 14 12 11 15 4

SE 41 26 32 13 29 21 11 11 14 11 8

Poznámka: Odpovědi „Jiné“ a „Nevím“ se nezobrazují. 
(%) Základ: n=25 658 – všichni respondenti
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Sociodemografické aspekty 

Sociodemografická  analýza  ukazuje  určité
rozdíly  podle  pohlaví.  Například  muži  častěji
než ženy považují hospodářskou, průmyslovou
a obchodní  sílu  EU (37 % oproti  31  % žen),
životní úroveň občanů EU (25 % oproti 22 %) a
technologický  pokrok  a  digitální  infrastrukturu
EU (17 % oproti 13 %) za hlavní silné stránky
EU. Naproti tomu ženy obvykle vnímají sílu EU
v jejím závazku chránit klima a životní prostředí
(25 % oproti  22 % mužů)  a v  její  schopnosti
podporovat mír a demokracii za jejími hranicemi
(22 % oproti 19 %). 

Respondenti ve věku 55 let a více (43 %) mají
větší pravděpodobnost, že si budou myslet, že
jednou  z  hlavních  silných  stránek  EU  je
dodržování  demokracie,  lidských  práv  a
právního  státu,  ve  srovnání  s  respondenty
mladších věkových kategorií  (33  %–36 %).  U
osob ve věku 15–24 let (27 %) a osob ve věku
25–39  let  (26  %)  je  pravděpodobnější,  že  si
budou  myslet,  že  jednou  z  hlavních  silných
stránek  EU  je  životní  úroveň  občanů  EU,  ve
srovnání s osobami ve věku 40–54 let (23 %) a
osobami ve věku 55 let nebo staršími (21 %). 

Existují  také  určité  rozdíly  v  úrovni  vzdělání.
Zejména  respondenti  s  delším  vzděláním  (ti,
kteří ukončili vzdělávání ve věku 20 let a více)
považují za hlavní silné stránky EU dodržování
demokracie, lidských práv a právního státu ze
strany  EU  (41  %  oproti  30  %  –  37  %),
hospodářskou, průmyslovou a obchodní sílu EU
(36 % oproti  30 % – 32 %) a životní  úroveň
občanů EU (25 % oproti 20 % – 21 %). 

12
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2.2.  Stanoviska  k  současným
hlavním výzvám EU 

Polovina  respondentů  v  celé  EU  (50  %)  se
domnívá,  že  válka  na  Ukrajině  je  jednou  ze
současných  hlavních  výzev,  kterým  EU  čelí.
Tato výzva je jednou z deseti výzev, které byly
respondentům  předloženy.  Nelegální  migrace
(vybraná 41 %) a otázky životního prostředí a
změny  klimatu  (35  %)  završují  tři  hlavní
současné výzvy pro EU. 

Přibližně  jeden  ze  tří  respondentů  (32  %)  se
domnívá, že jednou z hlavních výzev EU jsou
životní náklady, a přibližně tři  z deseti  (29 %)
zmiňují otázky terorismu a bezpečnosti. 

Každouze  čtyř  výzev  vybírá  přibližně  jeden  z
pěti  respondentů:  sociální  nerovnosti  (21  %),
konflikt  na  Blízkém  východě  (20
%),nedostatečnýhospodářský  růst  (19  %)  a
dezinformace a manipulace s informacemi (19
%). Méně než jeden z deseti respondentů (8 %)
považuje  dopad  digitálních  technologií  na
společnost za jednu z hlavních výzev pro EU. 

13

50 %Válka na Ukrajině

41 %Nelegální migrace

35 %Otázky životního prostředí a změna klimatu

32 %Životní náklady

29 %Terorismus a bezpečnostní otázky

21 %Sociální nerovnosti

20 %Konflikt na Blízkém východě

19 %Nedostatečný hospodářský růst

19 %Dezinformace a manipulace s informacemi

8 %Dopad digitálních technologií na společnost

1 %Ostatní

1 %Žádné

1 %Nevím

ČTVRTÉ ČTVRTLETKterým z následujících problémů podle vás EU v současnosti čelí?
Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí]

(%) Základ: n=25 658 – všichni respondenti
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Výsledky jednotlivých zemí 

Ve všech členských státech kromě tří je válka
na Ukrajině (společným) nejčastěji zmiňovaným
problémem, kterému EU v současné době čelí.
Vybírá  ji  více  než  50  %  respondentů  ve  20
členských  státech.  Podíl  respondentů,  kteří
uvádějí válku na Ukrajině jako jednu z hlavních
výzev, jimž EU čelí, se pohybuje mezi 28 % na
Kypru a 74 % v Litvě. 

Ve  dvou  členských  státech  si  respondenti  s
největší  pravděpodobností  zvolí  nelegální
migraci jako jednu z hlavních výzev, kterým EU
čelí; to platí  pro Kypr (64 %) a Rakousko (48
%). V Česku (54 %) a ve Slovinsku (52 %) si
rovným dílem vybírají nelegální migraci a válku
na  Ukrajině.  Nelegální  migraci  zmiňuje  také
štíhlá většina respondentů na Maltě (52 %), v
Chorvatsku (51 %) a Polsku (51 %) – ačkoli v
těchto zemích není tato výzva na prvním místě.
Naproti  tomu  ve  Fve  vnitrozemí  považuje
nelegální migraci za jednu z hlavních výzev EU
pouze 23 % respondentů. 

Otázky životního prostředí  a změna klimatu –
třetí  výzva  na  úrovni  EU  –  vybírá  16  %
respondentů  v  Estonsku  a  Lotyšsku  a  48  %
respondentů v Nizozemsku. 

Životní  náklady  jsou  největšívýzvou  v  Řecku
(vybraných 54 % respondents). Tuto výzvu si v
Irsku a na Maltě zvolila také štíhlá většina (51
%).  Naproti  tomu  méně  než  dva  z  deseti
respondentů v Dánsku (16 %), Litvě (17 %) a
Švédsku  (18  %)  se  domnívají,  že  životní
náklady  jsou  jednou  z  hlavních  výzev  EU.
Podobný  výsledek lze  pozorovat  u  těch,  kteří
poukazují na terorismus a bezpečnostní otázky
jako na jednu z hlavních výzev,  jimž EU čelí,
přičemž  podíl  respondentů  zmiňujících  tuto
výzvu se pohybuje od 14 % v Itálii po 44 % ve
Švédsku. 

Ve  všech  členských  státech  jsou  zbývající
problémy uvedené v průzkumu vybrány nejvýše
30 % respondentů: 

● Sociální nerovnosti (mezi 7 % na Maltě a 29
% v Maďarsku) 

● Konflikt  na  Blízkém východě (mezi  12 % v
Estonsku a 29 % v Irsku) 

● Nedostatečný hospodářský růst (mezi 8 % v
Nizozemsku a 30 % v Estonsku) 

●  Dezinformace  a  manipulace  s  informacemi
(mezi 11 % na Kypru a 30 % na Slovensku) 

● Dopad digitálních  technologií  na společnost
(mezi 4 % na Kypru a 14 % v Dánsku). 
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Otázka č. 4 Které z následujících otázek podle vás představují současné hlavní výzvy, jimž EU čelí? Vyberte prosím až tři 
odpovědi. [Více odpovědí] 

Válka
na

Ukrajin
ě 

Nelegální
migrace 

Otázky
životního

prostředí a
změna klimatu

Životn
í

nákla
dy 

Terorism
us a

bezpečn
ostní

otázky 

Sociální
nerovnosti 

Konflikt
na

Blízké
m

východ
ě 

Nedostate
čný

hospodářs
ký růst 

Dezinformace
a manipulace

s informacemi 

Dopad
digitálních
technologií

na
společnost 

EU-27 50 41 35 32 29 21 20 19 19 8

BE 51 38 39 31 27 20 20 18 17 8

BG 54 43 26 26 25 26 19 25 25 7

CZ 54 54 26 20 31 13 13 22 23 8

DK 58 37 45 16 32 16 24 9 18 14

DE 49 40 36 27 34 23 22 17 18 6

EE 63 44 16 46 27 20 12 30 19 5

IE 52 45 30 51 21 13 29 11 17 7

EL 33 46 32 54 29 23 17 23 15 5

ES 43 42 35 36 24 25 23 21 21 8

FR 45 42 34 37 37 19 16 24 20 7

HR 58 51 26 37 27 16 16 24 18 7

IT 48 38 43 34 14 24 26 24 13 9

CY 28 64 28 48 35 19 23 19 11 4

LV 63 35 16 36 30 24 14 25 27 5

LT 74 48 24 17 35 17 20 12 25 5

LU 58 35 36 32 29 28 22 10 21 8

HU 62 33 33 24 30 29 17 19 20 6

MT 53 52 47 51 20 7 24 11 14 6

NL 56 40 48 27 27 16 21 8 21 10

AT 42 48 35 33 33 22 15 18 19 6

PL 56 51 30 29 30 15 15 16 24 9

PT 59 50 32 29 30 23 26 17 15 5

RO 52 33 29 34 36 18 14 21 21 10

SI 52 52 34 32 25 15 25 17 19 6

SK 53 41 26 28 25 24 13 24 30 12

FI 69 23 36 27 41 17 20 18 22 6

SE 58 32 41 18 44 15 20 11 26 8

Poznámka: Odpovědi „Jiné“, „Žádné“, „Nevím“ se nezobrazují. (%) Základ: n=25 658 – všichni respondenti



Fbič Eurobarometr 550 Výzvy a priority EU 

Sociodemografické aspekty 

Ze  sociodemografické  analýzy  vyplývá,  že
názory  na  současné  výzvy  EU  se  mírně  liší
podle pohlaví. Zejména ženy (32 %) častěji než
muži  (27  %)  označují  terorismus  a
bezpečnostní otázky za hlavní výzvu. 

Větší rozdíly jsou pozorovány napříč věkovými
kategoriemi. Například u osob ve věku 55 let a
více (58 %),  následovaných osobami ve věku
40–54 let (48 %) je větší pravděpodobnost, že
se o válce na Ukrajině zmíní, než u mladších
respondentů (41 %). Respondenti starší 40 let
(42–48  %)  rovněž  častěji  uvádějí  nelegální
migraci (oproti 33–34 % osob ve věku 39 let a
mladších). 

Respondenti  s  vyšším  vzděláním  (ti,  kteří
ukončili  vzdělávání ve věku 20 let a více) (37
%)  častěji  uvádějí  environmentální  otázky  a
změnu klimatu jako současnou hlavní výzvu EU
ve  srovnání  s  těmi,  kteří  ukončili  vzdělávání
dříve (30 %–33 %). 

16



Fbič Eurobarometr 550 Výzvy a priority EU 

2.3. Názory na oblasti, kterými by se
EU měla přednostně zabývat 

Občané EU byli  rovněž dotázáni, které oblasti
by podle nich měla EU řešit přednostně (mohou
si vybrat až tři odpovědi ze seznamu 15). 

Na prvním místě jsou životní  prostředí,změna
klimatu a nelegální migrace, které vybralo 33 %
respondentů. Přibližně tři z deseti respondentů
(29  %)  se  domnívají,  že  by  se  EU  měla
přednostně  zabývat  bezpečností  a  obranou.
Čtvrtina respondentů (25 %) odpověděla, že by
EU  měla  upřednostnit  válku  na  Ukrajině.
Veřejné zdraví (21 %) a pracovní místa, sociální
rovnost  a  dovednosti  (20  %)  jsou  pro  EU
vybrány  jako  priorita  přibližně  jedním  z
pětirespondentů. 

U respondentů je méně pravděpodobné, že si
budou myslet,  že by EU měla upřednostňovat
demokracii a právní stát (18 %), zemědělství a
potravinové  zabezpečení  (18  %),  energetiku

(17 %), hospodářství a veřejné finance (15 %),
vzdělávání  a  odbornou  přípravu  (13  %),
průmysl  a  konkurenceschopnost  (11  %).
Nejmenšípodíly  se  domnívají,  že  EU by  měla
upřednostňovat  výzkum  a  inovace  (8  %),
obchod (6 %) a digitální transformaci (5 %). 
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33 %Životní prostředí a změna klimatu

33 %Nelegální migrace

Bezpečnost a obrana 29 %

Válka na Ukrajině 25 %

Veřejné zdraví 21 %

20 %Pracovní místa, sociální rovnost a dovednosti

18 %Demokracie a právní stát

18 %Zemědělství a zajišťování potravin

17 %Energetika

15 %Hospodářství a veřejné finance

13 %Vzdělávání a odborná příprava

11 %Průmysl a konkurenceschopnost

8 %Výzkum a inovace

6 %Obchod

5 %Digitální transformace

1 %Ostatní

1 %Žádné

1 %Nevím

(%) Základ: n=25 658 – všichni respondenti

Otázka č. 6 Které z následujících oblastí by podle vás měla EU řešit jako 
prioritu? Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí]
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Výsledky jednotlivých zemí 

Analýza  na  úrovni  jednotlivých  zemí  ukazuje
velké rozdíly v názorech občanů EU na oblasti,
které by EU měla upřednostňovat. 

V devíti členských státech je životní prostředí a
změna klimatu vybrány (společným) největším
podílem  respondentů  jako  jedna  z  oblastí,
kterou  by  EU  měla  upřednostnit.  Podíl
respondentů, kteří se domnívají, že by EU měla
upřednostnit životní prostředí a změnu klimatu,
se  pohybuje  od  11  % v  Estonsku  a  12  % v
Lotyšsku po 48 % na Maltě. 

V dalších devíti  členských státech se největší
podíl  respondentů  domnívá,  že  EU  by  měla
nelegální  migraci  upřednostňovat.  Ve
Španělsku  jsou  nelegální  migrace,  životní
prostředí  a  změna  klimatu  vybírány  rovným
dílem  (35  %).  Podíl  nelegální  migrace,  která
byla vybrána jako priorita EU, se pohybuje od
17 % jak ve F ve vnitrozemí, tak vRumunsku,
až po 50 % na Kypru. 

V  šesti  členských  státech  je  bezpečnost  a
obrana nejvyšší prioritou. To platí například pro
Estonsko (52 %) a Litvu (51 %). Naproti tomu
pouze 20 % respondentů to v Itálii považuje za
prioritu. 

Podíl respondentů, kteří se domnívají, že by EU
měla upřednostnit válku na Ukrajině, je nejvyšší
v Litvě (48 %) a Estonsku (46 %). Naproti tomu
podíl zemí, které si jako prioritu zvolily válku na
Ukrajině, je více než třikrát menší na Kypru (12
%) a v Řecku (14 %). 

V Bulharsku se největší podíl respondentů (31
%)  domnívá,  že  by  EU  měla  upřednostňovat
veřejné  zdraví.  V  ostatních  členských  státech
se podíl vybraných oblastí pohybuje mezi 11 %
v Estonsku a 29 % ve Slovinsku. Podobný podíl
je  zaznamenán  u  pracovních  míst,  sociální
rovnosti  a  dovedností  (vybraných  13  %
respondentů  v  Česku  i  Dánsku  a  31  %  v
Portugalsku)  a  demokracie  a  právního  státu
(mezi 10 % v Estonsku a Lotyšsku a 28 % v
Maďarsku). 

V Chorvatsku (33 %) a na Slovensku (31 %) se
respondenti  s  největší  pravděpodobností
domnívají,  že  by  EU  měla  upřednostňovat
zemědělství  a  potravinové  zabezpečení.
Slovinsko (32 %) se k těmto členským státům

připojuje na horním konci žebříčku zemí (ačkoli
to v této zemi není nejvyšší prioritou). Naproti
tomu přibližně každý desátý respondent uvádí
zemědělství a zajišťování potravin jako prioritu
EU  v  Litvě  (10  %),  na  Kypru  (11  %)  a  ve
Švédsku (11 %). 

Ve všech členských státech se ne více než tři z
deseti respondentů domnívají,  že by EU měla
upřednostňovat energetiku (z 10 % na Kypru a
v Portugalsku na 28 % v Česku), hospodářství
a veřejné finance (z 9 % v Dánsku a Německu
na 31 % na Kypru)  a vzdělávání  a odbornou
přípravu (z 6 % v Česku a Polsku na 25 % v
Bulharsku). 

Podíly  zmiňující  průmysl  a
konkurenceschopnost,  výzkum  a  inovace,
obchod  a  digitální  transformaci  jsou  celkově
nejnižší  a  ve  všech  členských  státech  EU
zůstávají pod 20 %. 
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Otázka č. 6 Které z následujících oblastí by podle vás měla EU řešit jako prioritu? Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více 
odpovědí] 

Životní
prostředí
a změna
klimatu 

Neleg
ální

migrac
e 

Bezp
ečnos

t a
obran

a 

Válka
na

Ukraji
ně 

Veře
jné

zdra
ví 

Praco
vní

místa
,

sociál
ní

rovno
st a

dove
dnost

i 

Demokr
acie a
právní
stát 

Zeměd
ělství a
zajišťov

ání
potravin

Ener
getik

a 

Ekono
mika a
veřejn

é
financ

e 

Vzdělá
vání a
odborn

á
příprav

a 

Průmysl a
konkurence
schopnost 

Výzku
m a

inovace

Obc
hod 

Digitální
transforma

ce 

EU-
27

33 33 29 25 21 20 18 18 17 15 13 11 8 6 5

BE 34 32 31 23 19 20 15 19 17 17 14 7 6 5 4

BG 22 22 27 21 31 27 23 18 16 20 25 11 5 5 3

CZ 17 45 33 30 17 13 12 21 28 13 6 13 7 6 4

DK 45 25 32 34 14 13 24 13 16 9 9 10 8 10 7

DE 36 35 31 24 16 15 23 12 15 9 16 16 8 6 9

EE 11 32 52 46 11 22 10 20 22 19 9 18 7 4 2

IE 30 41 22 32 23 21 16 16 18 19 10 5 6 7 3

EL 28 31 25 14 28 23 27 18 21 28 12 8 6 6 3

ES 35 35 22 23 24 26 18 19 11 17 14 10 11 5 5

FR 34 36 31 19 20 16 15 27 19 17 14 12 6 5 4

HR 28 32 29 24 23 24 19 33 19 19 11 10 5 5 3

IT 40 27 20 29 26 26 15 13 18 17 9 8 10 6 6

CY 30 50 32 12 24 19 20 11 10 31 14 6 6 5 4

LV 12 25 45 41 18 27 10 17 15 19 12 15 6 6 2

LT 18 32 51 48 14 20 13 10 14 18 9 8 5 4 2

LU 37 31 38 19 13 30 21 13 16 11 18 11 12 2 5

HU 29 19 26 18 25 25 28 22 18 12 17 12 9 5 5

MT 48 41 23 23 19 20 16 21 20 18 15 7 6 5 4

NL 41 37 34 30 16 17 16 17 16 11 13 5 3 5 8

AT 33 41 26 19 23 18 19 17 15 11 14 14 10 5 6

PL 25 41 38 30 15 16 15 22 22 15 6 8 5 4 4

PT 32 39 37 29 24 31 15 14 10 17 14 7 6 4 3

RO 24 17 36 21 26 23 23 23 18 19 16 8 9 7 6

SI 28 36 23 18 29 27 17 32 18 17 7 11 6 6 4

SK 23 24 27 19 25 26 20 31 22 17 9 12 10 6 3

FI 29 17 45 42 15 21 22 18 11 18 8 13 7 5 3

SE 39 31 33 37 14 19 22 11 16 13 8 8 9 9 3

Poznámka: Odpovědi „Jiné“, „Žádné“, „Nevím“ se nezobrazují. (%) Základ: n=25 658 – všichni respondenti
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Sociodemografické aspekty 

Ženy (23 %) si častěji než muži (18 %) myslí,
že by EU měla upřednostňovat veřejné zdraví.
Podobný  vzorec  lze  pozorovat  u  životního
prostředí a změny klimatu (35 % oproti  31 %
mužů),  bezpečnosti  a obrany (31 % oproti  28
%)  a  pracovních  míst,  sociální  rovnosti  a
dovedností (21 % oproti 19 %). Muži si naopak
častěji  než  ženy  myslí,  že  by  EU  měla
upřednostňovat  energetiku (20 % oproti  14 %
žen),  průmysl  a  konkurenceschopnost  (12  %
oproti 9 %), výzkum a inovace (9 % oproti 6 %),
obchod (7 % oproti 5 %) a digitální transformaci
(6 % oproti 4 %). 

Existují  také  určité  rozdíly  mezi  věkovými
skupinami. Čím jsou respondenti starší, tím je
pravděpodobnější, že si myslí, že by EU měla
nelegální  migraci  upřednostňovat:  Tento názor
sdílí  39  %  osob  ve  věku  55  let  a  více  ve
srovnání  s  23  %  osob  ve  věku  15–24  let.
Podobné  rozdíly  jsou  pozorovány  například  v
oblasti bezpečnosti a obrany, války na Ukrajině,
demokracie  a  právního státu a  zemědělství  a
potravinového  zabezpečení.  Naopak  u
respondentů  ve  věku  15–24  let  (10  %)  je
poněkud pravděpodobnější, že si budou myslet,
že  by  EU  měla  upřednostňovat  vzdělávání  a
odbornou přípravu (oproti 7 % osob ve věku 55
let  a  více).  Podobný  vzorec  je  pozorován  u
výzkumu  a  inovací,  obchodu  a  digitální
transformace. 

Rozdíly mezi jednotlivými úrovněmi vzdělávání
jsou omezené a nevykazují jasný vzorec. 
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3. Vnímané globální výzvy pro budoucnost EU

Respondentům  byl  rovněž  předložen  seznam
deseti globálních výzev a byli dotázáni, které z
nich (mohou vybrat až tři) jsou pro budoucnost
EU nejdůležitější. 

Více  než  čtyři  z  deseti  respondentů  (44  %)
považují podvodyve světě za jednu z hlavních
globálních  výzev  pro  budoucnost  EU.  Těsně
poté následují otázky změny klimatu a životního
prostředí  (vybrané  42  %  respondentů)  a
nelegální migrace (40 %). 

Každý  pátý  až  každý  čtvrtý  respondent  se
domnívá,  že  hlavními  globálními  výzvami  pro
budoucnost EU jsou terorismus (27 %), rozpad
globálních  vztahů  mezi  zeměmi  (25  %),
kybernetické  a  hybridní  hrozby  a  nové  formy
konfliktů  (23  %)  a  riziko,  že  EU  ztratí  svou
hospodářskou nezávislost (22 %). 

Malé  podíly  vybírají  organizovanou  trestnou
činnost  (17  %),  pokles  podílu  evropské
populace ve světě (14 %) a rizika vyplývající z
nových technologií (11 %) jako hlavní globální
výzvy pro budoucnost EU. 
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44 %Konflikty ve světě

42 %Změna klimatu a otázky životního prostředí

40 %Nelegální migrace

27 %Terorismus

25 %Zhroucení globálních vztahů mezi zeměmi

23 %Kybernetické a hybridní hrozby a nové formy konfliktů

22 %Riziko, že EU ztratí svou ekonomickou nezávislost

17 %Organizovaná trestná činnost

14 %

11 %Rizika vyplývající z nových technologií

2 %Ostatní

1 %Žádné

2 %Nevím

(%) Základ: n=25 658 – všichni respondenti

Otázka č. 5 Které z následujících témat jsou podle vás hlavními globálními výzvami pro 
budoucnost EU? Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí]

Pokles podílu evropské populace ve světě
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Výsledky jednotlivých zemí 

Ve 14 členských státech jsou konflikty ve světě
(společnými)  nejvybranějšími  globálními
výzvami pro budoucnost EU. Konflikty ve světě
vybírá více než polovina respondentů v Litvě a
Portugalsku (obě země 55 %), jakož i ve Fve
vnitrozemí  a Lucembursku (obě země 52 %).
Naproti tomu v Česku a Bulharsku tuto výzvu
identifikuje 37 % respondentů. 

V šesti členských státech respondenti s největší
pravděpodobností  považují  změnu  klimatu  a
otázky životního prostředí za jednu z hlavních
globálních výzev pro budoucnost EU. Ve Francii
a  Španělsku se jedná o společnou špičkovou
výzvu.  Nejméně  polovina  respondentů  si  tuto
výzvu zvolila na Maltě (59 %), v Itálii (51 %) a v
Nizozemsku  (50  %)  ve  srovnání  s  přibližně
jedním ze čtyř respondentů v Lotyšsku (24 %) a
Estonsku (26 %). 

V  deseti  členských  státech  představuje
nelegální  migrace  (společnou)  nejvybranější
globální  výzvu  pro  budoucnost  EU.  Nejvyšší
podíl  respondentů,  kteří  zvolili  nelegální
migraci,  má  Kypr  (60  %),  následovaný  –  na
dálku  –  Maltou  (52  %),  Českem  (52  %)  a
Polskem (50 %). Fve vnitrozemí se nachází ve
spodní části žebříčku zemí, přičemž tuto výzvu
vybralo 23 % respondentů. 

Existují také rozdíly v podílu respondentů, kteří
odpověděli,  že  terorismus  je  jednou  z
globálních výzev pro budoucnost EU, a vybralo
jej  17  %  respondentů  v  Itálii  a  34  %  ve
Švédsku.  Podobně  existují  značné  rozdíly  v
rozpadu globálních vztahů mezi zeměmi (mezi
16 % ve Slovinsku a 40 % v Estonsku a Litvě) a
kybernetickými a hybridními hrozbami a novými
formami konfliktů (mezi 11 % v Řecku a 42 % v
Dánsku). O něco nižší čísla jsou pozorována u
rizika,  že  EU  ztratí  svou  ekonomickou
nezávislost,  jak  uvádí  12  %  respondentů  v
Dánsku a 32 % v Bulharsku. 

Švédsko  vyniká  tím,  že  41  %  respondentů
označilo  organizovanou  trestnou  činnost  za
jednu  z  hlavních  globálních  výzev  pro
budoucnost EU. V ostatních členských státech
se podíl zvolený pro tuto výzvu pohybuje od 9
% na Kypru a v Litvě po 23 % v Chorvatsku a
Fve vnitrozemí. 

Ve  všech  členských  státech  se  ne  více  než
čtvrtina  respondentů  domnívá,  že  jednou  z
globálních výzev pro budoucnost EU je pokles
podílu  evropské populace na světě  (z  5  % v
Nizozemsku  na  25  %  v  Řecku).  5%
respondentů  na  Kypru  a  v  Litvě  a  15  %  v
Nizozemsku  považuje  rizika  vyplývající  z
nových technologií za hlavní globální výzvu pro
budoucnost EU. 
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Otázka č. 5 Které z následujících témat jsou podle vás hlavními globálními výzvami pro budoucnost EU? Vyberte 
prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí]

Změna
klimatu a

otázky
životního
prostředí 

Nelegální
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Terorismu
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Zhroucení
globálních
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ké a
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hrozby a

nové
formy
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Riziko, že
EU ztratí

svou
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kou
nezávislos
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Organizov
aná

trestná
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Pokles
podílu

evropské
populace
ve světě 

Rizika
vyplývající
z nových

technologi
í

Změna
klimatu a

otázky
životního
prostředí 

EU-
27

44 42 40 27 25 23 22 17 14 11

BE 44 40 34 29 20 26 22 22 9 13

BG 37 28 40 27 33 23 32 17 23 9

CZ 37 28 52 31 22 22 26 14 16 10

DK 42 48 31 25 24 42 12 21 11 12

DE 44 43 39 28 27 23 23 20 9 9

EE 47 26 45 24 40 31 26 11 22 9

IE 48 43 44 25 31 23 18 17 11 9

EL 41 38 41 30 33 11 26 16 25 9

ES 43 43 42 26 26 24 22 15 14 13

FR 40 40 40 32 24 26 26 17 13 10

HR 42 36 42 31 27 18 28 23 21 9

IT 48 51 39 17 28 18 19 12 16 14

CY 42 36 60 33 34 13 29 9 15 5

LV 50 24 33 20 30 36 21 13 21 11

LT 55 30 39 25 40 29 16 9 20 5

LU 52 42 37 24 29 21 30 20 6 9

HU 39 44 30 26 27 22 26 16 24 10

MT 50 59 52 19 21 16 16 19 18 8

NL 49 50 32 28 17 29 19 16 5 15

AT 39 39 43 27 24 19 27 20 14 11

PL 45 34 50 27 25 27 18 11 17 11

PT 55 44 47 31 23 22 21 15 16 7

RO 47 32 33 32 23 23 23 22 20 8

SI 40 38 49 25 16 28 30 20 17 10

SK 38 35 42 24 24 28 29 13 18 13

FI 52 41 23 31 22 34 23 23 13 8

SE 43 45 30 34 21 20 13 41 7 11

Poznámka: Odpovědi „Jiné“, „Žádné“, „Nevím“ se nezobrazují. 
(%) Základ: n=25 658 – všichni respondenti 
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Sociodemografické aspekty 

Mezi muži a ženami existují malé rozdíly v tom,
jak vnímají globální výzvy pro budoucnost EU.
Ženy (46 %) o něco častěji  než muži  (42 %)
zmiňují světové konflikty, zatímco muži (42 %)
častěji  než  ženy  (38  %)  považují  nelegální
migraci  za  jednu  z  hlavních  globálních  výzev
pro budoucnost EU. 

Respondenti ve věku 55 let a více (45 %) a ve
věku 40–54 let (41 %) častěji než respondenti
ve věku 15–24 let (30 %) nebo ve věku 25–39
let (34 %) uvádějí nelegální migraci jako jednu z
hlavních globálních výzev pro budoucnost EU.
Kromě toho respondenti ve věku 55 let a více
(26 %) častěji než mladší respondenti (20 %–23
%)  zmiňují  kybernetické  a  hybridní  hrozby  a
nové formy podvodů. 

Při  pohledu  na  rozdíly  mezi  jednotlivými
úrovněmi  vzdělávání  se  ukazuje,  že  nejméně
pravděpodobně  budou  nelegální  migraci
považovat  za  jednu  z  hlavních  výzev  pro
budoucnost EU respondentis nižším vzděláním
(ti,  kteří  se  vzdělávají  ve  věku  15  let  nebo
mladší)  (34  %)  (oproti  41–43  % těch,  kteříse
vzdělávají ve věku 16–19 let nebo ve věku 20
let a více). 
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4. Demokracie v EU

Tato  kapitola  se  zabývá  tím,  jak  občané  EU
vnímají  klíčové hrozby,  jimž demokracie v EU
čelí.  Dále  zkoumá  názory  občanů  na  sílu  a
odolnost demokracie EU v příštích pěti letech. 

4.1. Vnímané hrozby pro demokracii
v EU 

Respondenti  byli  požádáni,  aby  vybrali
nejzávažnější  hrozby  pro  demokracii  v  EU.
Mohli vybrat až tři hrozby ze seznamu deseti. 

Dvě  hrozby,  které  respondenti  nejčastěji
zmiňují,  jsou rostoucí nedůvěra a skepse vůči
demokratickým institucím (36 %) a nepravdivé
a/nebo  zavádějící  informace  obecně  kolující
online  a  ofline  (34  %).  Po  těchto  hrozbách
následuje  propaganda  a  nepravdivé  a/nebo
zavádějící  informace  z  nedemokratického
zahraničního  zdroje  (31 %),  skryté  zahraniční
vměšování  do  politiky  a  ekonomiky  [jejich]
země,  mimo  jiné  prostřednictvím  financování
domácích  aktérů  (30  %)  a  nedostatečné

zapojení  a  zájem  o  politiku  a  volby  mezi
běžnými občany (27 %). 

Nedostatek příležitostí  pro občany vyjádřit své
názory (20 %) a nedostatek znalostí mezi voliči
o  fungování  demokratických  procesů  (19  %)
uvádí každý přibližně jeden z pětirespondentů. 

Nejmenšípodíl  zmiňuje  jako  hrozbu
destabilizaci  volební  infrastruktury  nebo
volebních  procesů,  například  prostřednictvím
kybernetických  útoků  (17  %),  nedostatečnou
svobodu a rozmanitost sdělovacích prostředků
(16  %)  a  nedostatečnou  integritu  volebního
systému (12 %). 

Jen hrstka respondentů (2 %) odpověděla, že
žádná  z  hrozeb  uvedených  v  průzkumu
nepředstavuje vážnou hrozbu pro demokracii v
EU. 
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Nedostatečné znalosti voličů o fungování demokratických procesů

Skryté zahraniční vměšování do politiky a hospodářství [ZEMĚ], mimo jiné 
prostřednictvím financování domácích aktérů

Propaganda a nepravdivé a/nebo zavádějící informace z nedemokratického 
zahraničního zdroje

Rostoucí nedůvěra a skepse vůči demokratickým institucím 36 %

34 %

31 %

30 %

27 %

20 %

19 %

17 %

16 %Nedostatečná svoboda a rozmanitost sdělovacích prostředků

12 %Nedostatečná integrita volebního systému

2 %Ostatní

2 %Žádné

5 %Nevím

(%) Základ: n=25 658 – všichni respondenti

Nepravdivé a/nebo zavádějící informace obecně obíhající on-line i off-line

Otázka č. 7: Které z následujících témat jsou podle vás nejzávažnějšími hrozbami pro 
demokracii v EU? Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí]

Nedostatek angažovanosti a zájmu o politiku a volby mezi běžnými občany

Nedostatečné možnosti občanů vyjadřovat své názory

Destabilizace volební infrastruktury nebo procesů, jako jsou kybernetické útoky
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Výsledky jednotlivých zemí 

Rostoucí  nedůvěra  a  skepse  vůči
demokratickým institucím se řadí na první místo
jako  jedna  z  nejzávažnějších  hrozeb  pro
demokracii v EU v deseti členských státech. V
Estonsku a Nizozemsku se jedná o společnou
nejvyšší  hrozbu.  V  Lucembursku  tuto  hrozbu
uvádí  téměř polovina respondentů (47 %),  na
rozdíl  od  přibližně  čtvrtiny  respondentů  v
Maďarsku (24 %) a Švédsku (26 %). 

Nepravdivé  a/nebo  zavádějící  informace
obecně  obíhající  on-line  a  off-line  jsou
(společným)  nejčastěji  vybíraným  ohrožením
demokracie v EU v 11 členských státech. Podíl
respondentů, kteří se rozhodli pro tuto hrozbu,
je nejvyšší na Maltě (46 %), na Slovensku (45
%) a v Irsku (43 %) a nejnižší v Itálii (25 %) a
Bulharsku (26 %). 

Propaganda  a  nepravdivé  a/nebo  zavádějící
informace  z  nedemokratického  zahraničního
zdroje jsou na prvním místě v Litvě (50 %). V
dalších čtyřech členských státech je tato hrozba
společně nejvyšší – např. v Estonsku (41 %) a
Polsku (37 %). Podíl osob, které si tuto hrozbu
zvolily, je nejnižší na Kypru (20 %), v Řecku (23
%) a Itálii (23 %). 

Nejvybranější  hrozbou  v  Bulharsku  (49  %),
Lotyšsku  (40  %)  a  Belgii  (33  %)  je  skryté
zahraniční  vměšování  do  politiky  a
hospodářství  [jejich]  země,  a  to  i
prostřednictvím financování domácích aktérů. V
ostatních členských státech se podíl na výběru
této hrozby pohybuje mezi 23 % na Maltě a 38
% ve Slovinsku. 

Nedostatek angažovanosti a zájmu o politiku a
volby mezi řádnými občany se v Řecku řadí na
první  místo  (41  %).  Tuto  hrozbu  rovněž
identifikovalo 40 % respondentů v Portugalsku,
na rozdíl od 17 % respondentů v Maďarsku. 

Podíl  respondentů,  kteří  uvádějí,  že  občané
nemají dostatek příležitostí vyjádřit své názory
jako  jednu  z  nejzávažnějších  hrozeb  pro
demokracii  v EU, je  nejvyšší  v Itálii  (26 %) a
nejnižší v Litvě (12 %). 

Nedostatek  znalostí  mezi  voliči  o  fungování
demokratických procesů uvádí téměř tři z deseti
respondentů na Maltě (29 %) a v Lucembursku
(28 %), zatímco pouze o něco více než jeden z

deseti  respondentů  (12  %)  tak  činí  ve
Slovinsku. 

Ve všech členských státech méně než čtvrtina
respondentů  zvolila  jako  hrozbu  destabilizaci
volební  infrastruktury nebo procesů,  jako jsou
kybernetické útoky, a to od méně než jednoho z
deseti respondentů v Lotyšsku (7 %) a na Maltě
(8 %) až po přibližně dva z deseti respondentů
v Německu (20 %) a Dánsku (22 %). 

Nedostatečnou  svobodu  a  rozmanitost
sdělovacích  prostředků  a  nedostatečnou
integritu  volebního  systému  zmiňuje  nejvýše
čtvrtina  respondentů  ve  všech  členských
státech. 
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Otázka č. 7: Které z následujících témat jsou podle vás nejzávažnějšími hrozbami pro demokracii v EU? Vyberte prosím až tři 
odpovědi. [Více odpovědí]

Rostoucí
nedůvěra a
skepse vůči

demokratický
m institucím 

Nepravdivé
a/nebo

zavádějící
informace

obecně
obíhající on-
line i off-line 

Propaganda a
nepravdivé a/nebo

zavádějící
informace z

nedemokratického
zahraničního

zdroje 

Skryté
zahraniční

vměšování do
politiky a

hospodářství
ZEMĚ], včetně

financování
domácích

aktérů 

Nedostatek
angažovanosti

a zájmu o
politiku a volby
mezi běžnými

občany 

Nedostatečné
možnosti
občanů

vyjadřovat své
názory 

Nedostatečn
é znalosti
voličů o

fungování
demokratický
ch procesů 

Destabilizace
volební

infrastruktury
nebo procesů,

jako jsou
kybernetické

útoky 

Nedostate
čná

svoboda
a

rozmanito
st

sdělovací
ch

prostředk
ů 

Nedostate
čná

integrita
volebního
systému

EU-27 36 34 31 30 27 20 19 17 16 12

BE 28 31 29 33 23 21 20 18 15 13

BG 41 26 25 49 29 21 17 14 18 22

CZ 35 36 27 33 20 22 15 17 16 7

DK 32 35 35 28 26 18 18 22 12 8

DE 39 35 34 30 21 21 22 20 12 8

EE 41 39 41 34 32 18 16 11 13 20

IE 29 43 36 29 26 20 24 19 15 12

EL 37 27 23 28 41 19 23 11 26 18

ES 42 37 29 28 27 14 17 16 21 15

FR 27 32 32 30 31 22 20 18 13 13

HR 38 35 25 35 37 24 27 11 17 13

IT 42 25 23 27 36 26 16 14 20 11

CY 42 28 20 26 35 23 26 9 18 17

LV 37 31 36 40 38 19 17 7 15 6

LT 34 35 50 33 30 12 15 15 11 13

LU 47 42 32 27 31 18 28 10 11 5

HU 24 42 30 31 17 19 18 11 26 26

MT 37 46 29 23 32 23 29 8 17 13

NL 39 39 33 33 20 13 17 19 12 7

AT 40 37 32 27 23 25 26 14 14 9

PL 34 37 37 30 22 17 17 18 20 19

PT 44 36 30 31 40 16 23 15 14 11

RO 41 39 34 27 20 16 26 17 16 15

SI 44 37 28 38 24 21 12 13 25 13

SK 33 45 38 37 19 20 15 13 21 9

FI 37 40 38 25 33 14 13 18 14 8

SE 26 40 36 30 25 18 21 15 17 9

Poznámka:Odpovědi „Jiné“, „Žádné“, „Nevím“ nejsou zobrazeny. (%) Základ: n=25 658 – všichni respondenti
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Sociodemografické aspekty 

Na otázku,  které hrozby pro demokracii  v EU
jsou  nejzávažnější,  muži  častěji  než  ženy
uvádějí  propagandu  a  nepravdivé  a/nebo
zavádějící  informace  z  nedemokratického
zahraničního zdroje (33 % oproti 29 %), skryté
zahraniční  vměšování  do  politiky  a
hospodářství  [jejich]  země,  mimo  jiné
prostřednictvím  financování  domácích  aktérů
(31  %  oproti  29  %),  destabilizaci  volební
infrastruktury  nebo  procesů,  jako  jsou
kybernetické  útoky  (18  %  oproti  15  %)  a
nedostatečná  svoboda  a  rozmanitost
sdělovacích prostředků (17 % oproti 15 %). 

Respondenti ve věku 55 let a více si častěji než
mladší  respondenti  vybírají  hrozby  rostoucí
nedůvěry  a  skepse  vůči  demokratickým
institucím  (41  %  oproti  31  %  –  36  %),
nepravdivých  a/nebo  zavádějících  informací
obecně obíhajících on-line afline (37 % oproti
32  %  –  33  %),  propagandy  a  nepravdivých
a/nebo  zavádějících  informací  z
nedemokratického  zahraničního  zdroje  (34  %
oproti  29  %)  a  skrytého  zahraničního
vměšování  do  politiky  a  hospodářství  [jejich]
země,  a  to  i  prostřednictvím  financování
domácích aktérů (34 % oproti 23 % – 28 %). 

Respondenti,  kteří  dokončili  své  vzdělání  ve
věku  20  let  nebo  starší  (38 %),  mají  o  něco
větší  pravděpodobnost  než  respondenti  s
nižším vzděláním (31 %–36 %), že odpoví, že
jednou  z  nejzávažnějších  hrozeb  pro
demokracii je rostoucí nedůvěra a skepse vůči
demokratickým  institucím.  Je  však  méně
pravděpodobné, že budou zmiňovat nedostatek
příležitostí pro občany vyjádřit své názory (20 %
oproti 22 % – 23 %). 
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4.2. Očekávaná síla demokracie EU 

Více než polovina respondentů (55 %) vyjadřuje
důvěru  v  sílu  demokracie  EU  v  příštích
pětiletech (10 % se cítí „velmi confident“ a 45 %
„poněkud  confident“).  Naproti  tomu  přibližně
čtyři  z  deseti  respondentů  odpověděli,  že
nejsou přesvědčeniosíle demokracie EU (28 %
je  „poněkud  nekonvenční“a  13  %  „velmi
nekonvenční“). 

Výsledky jednotlivých zemí 

Mezi  členskými  státy  existují  velké  rozdíly  v
podílu  respondentů,  kteří  majívpříštích
pětiletech negativní vliv na sílu demokracie EU.
V Litvě více než tři čtvrtiny respondentů uvádějí,
že mají jistotu (18 % je „velmi confident“ a 58 %
„poněkud  confident“).  Na  druhé  straně  ve
Slovinsku pouze přibližně polovina respondentů
(37  %)  vyjadřuje  nespokojenosts  demokracií
EU.  V  Rumunsku  se  21  %  respondentů  cítí
„velmi podezřele“ohledně síly demokracie EU; v
Bulharsku na druhé straně 21 % uvádí,  že je
„velmi unconfident“. 

Sociodemografické aspekty 

U mužů (59 %) je větší pravděpodobnost, že v
příštích  pěti  letech  vyjádří  důvěru  v  sílu

demokracie EU, než u žen (52 %). 

Respondenti  ve  věku  40–54  let  uvádějí
nejmenší  pravděpodobnost,  že  budou  mít
důvěru v demokracii EU (52 % oproti 55 %–58
% v jiných věkových skupinách). 

Podíl  respondentů,  kteří  uvedli,  že  jsou
přesvědčeni o síle demokracie EU, je vyšší u
respondentů,  kteří  dokončili  vzdělání  ve  věku
20 let nebo starší (58 %), než u respondentů s
nižším vzděláním (53 %). 

Zatímco  79  %  respondentů,  kteří  jsou
optimističtí ohledně budoucnosti EU, je rovněž
přesvědčeno  o  síle  demokracie  EU v  příštích
pěti  letech,  u  respondentů,  kteří  jsou
pesimističtí  ohledně  budoucnosti  EU,  je  tento
podíl pouze 22 %. 
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Velmi sebevědomý Poněkud sebejistý Poněkud nedůvěryhodné Velmi nedůvěryhodné Nevím

Otázka č. 8: Jak moc si věříte v sílu demokracie v EU v příštích pěti letech?

LT PT FI MT IE RO SE HR DK NL LV DE LU IT EU-27 EECY SK PL BG AT ES BE HU EL FR CZ SI

18 14
9 10

19 21
12 10

15 12 8 9 5 7 10 9 12 10 9 12 8 12
6

14 13
8 9 6

58 58 61 60 50 47 51 53 47 49 53 49 52 49 45 46 41 44 44 40 44 40 44 36 36 39 38
31

16 20 21 17 19 22 22 21 24 27 24 25
34

29 28 27
36

29 25 23
33 35 32 27 32 32 31 39

6 7 6 9 8 8 10 14
6 9 10 13 7 10 13 15 9 13 17 21 12 12 13 19 16 16 17 20

2 1 4 5 4 3 5 2 7 4 6 4 3 5 4 3 2 5 5 4 3 2 5 3 3 5 6 4

(%) Základ: n=25 658 – všichni respondenti
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5. Výhled pro EU: hospodářství a bezpečnost 

Tato  kapitola  se  zabývá  nejistotou  občanů
EUohledněbudoucí výkonnosti hospodářství EU
v  příštích  pětiletech  a  mírou  jejich  obav  o
bezpečnost EU v příštích pětiletech. 

5.1. Důvěra v hospodářství EU 

Jeden  ze  dvou  respondentů  se  domnívá,  že
výkonnost hospodářství EU v příštích pětiletech
je podezřelá(8 % se cítí „velmi podezřele“a 42
% „poněkud podezřele“). Na druhé straně více
než  čtyři  z  deseti  respondentů  se  necítí  být
znepokojenihospodářskou výkonností EU (32 %
je „poněkud nekonfliktníkonfliktní“a 13 % „velmi
nekonfliktní konfliktní“). 

Výsledky jednotlivých zemí 

V  18  členských  státech  se  nejméně  polovina
respondentů  cítí  „velmi“  nebo  „do  jisté  míry“
nespokojenas  výkonností  hospodářství  EU  v
příštích pětiletech. Litva vyniká tím, že více než
tři čtvrtiny respondentů seobávajío hospodářství
EU (17 % je „velmi konfident“ a 61 % „poněkud
confident“). 

Naopak nejnižšíúroveň výkonnostihospodářství
EU je na Kypru (36 %). Mezi další členské státy
na dolním konci žebříčku patří  Řecko (40 %),
Francie  (41  %)  a  Slovinsko  (42  %).  Největší

podíl  respondentů,  kteří  uvedli,  že jsou „velmi
unconfident“, je však zaznamenán v Česku (26
%). 

31

Velmi sebevědomý Poněkud sebejistý Poněkud nedůvěryhodné Velmi nedůvěryhodné Nevím

Nakolik si věříte ve výkonnost hospodářství EU v příštích pěti letech?Q9

LT PT RO IE HR MT FI NL SE DK LU BG LV IT DE PL SK EU27 HUAT ES CZ BE EE SI FR EL CY

17 12
19 17

10 9 7 8 10 11
4

11 6 5 7 8 7 8 12 8 9 9 5 5 6 8 8 4

61
56 49 50 56 56 55 50 47 45 51 43 48 47 44 43 43 42 39 40 37 36 39 39 36 33 32 32

14 25 23 23 22 22 26 30
25 29 35

25
31 33 30

26
31 32 29 36 39

27
37 34 38 39 37 45

6 7 8 7 11 7 7 9 10 7 7 20 8 10 12 17 14 13 18 12 13 26 13 19 17 16 20 16

2 1 3 4 1 6 5 3 8 8 4 2 6 6 6 7 5 4 3 4 2 2 5 3 3 4 3 4

(%) Základ: n=25 658 – všichni respondenti
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Sociodemografické aspekty 

Ze  sociodemografické  analýzy  vyplývá,  že  u
mužů (54 %) je  větší  pravděpodobnost  než u
žen (47 %), že se budou v příštích pěti letech
cítit špatně,pokud jde ovýkonnost hospodářství
EU. 

Respondenti ve věku 40–54 let (47 %) vykazují
nižší  míru  nespokojenostis  výkonností
hospodářství  EU  v  příštích  pětiletech  ve
srovnání s respondenty ve věku 15–24 let nebo
25–39  let  (v  obou  případech  52  %)  a  poté
respondenty ve věku 55 let a více (51 %). 

Vysoce vzdělaní respondenti (ti, kteří dokončili
vzdělání ve věku 20 let nebo starší) (54 %) mají
tendenci  být  v  příštích  pětiletech  více
znepokojeniekonomikou EU ve srovnání s těmi,
kteří ukončiliškolní docházku ve věku 16–19 let
(47  %);  odpovídající  hodnotapro  ty,  kteří
chodído školy ve věku 15 let nebo mladší, je 50
%. 

Přibližně  tři  čtvrtiny  respondentů,  kteří  jsou
optimističtí  ohledně  budoucnosti  EU  (74  %),
jsou  rovněž  přesvědčeny  o  výkonnosti
hospodářství  EU  v  příštích  pěti  letech;  mezi
těmi, kdo jsou pesimističtí ohledně budoucnosti
EU,  však  pouze  19  %  vyjadřuje  důvěru  v
hospodářství EU. 
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5.2. Obavy o bezpečnost EU 

Více než šest z deseti respondentů (64 %) má
obavy o bezpečnost EU v příštích pětiletech (17
% je „velmi znepokojeno“ a 47 % „do jisté míry
znepokojeno“). Na druhé straně přibližně jeden
ze  tří  respondentů  uvádí,  že  se  v  příštích
pětiletech nebude zabývat bezpečností EU (26
%  „není  příliš  znepokojeno“  a  6  %  „není
znepokojeno vůbec“). 

Výsledky jednotlivých zemí 

Ve  všech  členských  státech  kromě  jednoho
(Švédsko)  je  více  než  polovina  respondentů
„velmi“  nebo  „do  jisté  míry“  znepokojena
bezpečností  EU v příštích  pětiletech.  Celková
nejvyšší  míra  obav  byla  zaznamenána  v
Portugalsku (77 %). Naproti tomu ve Švédsku
vyjádřila obavy méně než polovina respondentů
(10 % je „velmi znepokojeno“ a 37 % „poněkud
znepokojeno“).  Nejvyšší  podíl  respondentů,
kteří  se  cítí  „velmi  znepokojeni“  bezpečností
EU,  byl  zaznamenán  v  Lotyšsku  (28  %),
následovaném Českem (24 %), Francií (23 %)
a  Polskem  (23  %).  Naproti  tomu  podíl
respondentů, kteří se necítí být „vůbec dotčeni“,
zůstává ve všech členských státech nižší  než
10 % (z 3 % v Lucembursku a Portugalsku na 9
% v Maďarsku a Švédsku). 

Sociodemografické aspekty 

U žen (66 %) je o něco vyšší pravděpodobnost
než u  mužů (63 %),  že v  příštích pěti  letech
vyjádří obavy o bezpečnost EU. 

Mladší respondenti (ve věku 15–24 let) (56 %)
budou v příštích pěti letech méně znepokojeni
bezpečností EU ve srovnání s respondenty ve
starších věkových skupinách (64–67 %). 

U respondentů, kteří jsou ohledně budoucnosti
EU pesimističtí (67 %), je v příštích pěti letech o
něco  větší  pravděpodobnost,  že  budou
znepokojeni  bezpečností  EU,  než  u
respondentů,  kteří  jsou  ohledně  budoucnosti
EU optimističtí (63 %). 
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Velmi znepokojen Do jisté míry znepokojující Nepříliš znepokojený Vůbec se nestarám Nevím

Jak moc vás zajímá bezpečnost EU v příštích pěti letech?Q10

PT LT CY LV FR LU PL HR CZ BE IE RO AT ES MT EL HU EE EU27 BG DK SK NL IT SI DE FI SE

17 18 21
28

23
17

23 19 24
19 20 18 20 19 19 19 18 16 17 18

13 15 11 11
16 15 11 10

60 55 52 44 48 53 48 51 44 48 47 49 47 48 47 47 48 48 47 45 50 48 48 48 42 43 43
37

20
18 21 20 21 23

17 22 22 24 23 25 23 26 27 24 22 28 26 26 28 27 32 30 32 31 38
38

3 8 5 5 6 3 8 6 7 6 6 6 7 5 4 8 9 5 6 9 4 7 6 5 6 6 4 9

1 2 1 3 3 3 5 2 3 3 4 2 3 2 3 2 4 3 4 3 5 4 3 5 3 5 4 6

(%) Základ: n=25 658 – všichni respondenti
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6. Hodnoty, které EU nejlépe ztělesňuje

Respondenti  byli  požádáni,  aby  zvážili,  zda
určité hodnoty nejlépe ztělesňuje EU, jiné země
světa, nebo obojí. 

Většina respondentů odpovídá,  že dodržování
základních  práv  a  hodnot  (53  %)  a  svoboda
projevu (53 %) jsou hodnoty, které EU nejlépe
ztělesňuje  –  ve  srovnání  s  jinými  zeměmi.
Kromě  toho  přibližně  jeden  ze  dvou
respondentů  zvolil  tuto  odpověď  z  hlediska
sociální rovnosti a sociálního zabezpečení (49
%),  tolerance  a  otevřenosti  vůči  ostatním (48
%) a solidarity se zeměmi v rámci EU i mimo ni
(48 %). 

Více než čtyři z deseti respondentů odpověděli,
že  respekt  k  přírodě  a  ochraně  klimatu  a
životního  prostředí  (45  %)  a  míru  (45  %)
nejlépe  ztělesňuje  EU  ve  srovnání  s  jinými
zeměmi.  Nižší  podíl  je  zaznamenán u  úcty  k
historii  a  jejím  ponaučením  (37  %  „nejlépe
ztělesněných  v  EU“)  a  reprezentuje

hospodářské  a  obchodní  zájmy  občanů  ve
světě (35 %). 

Pokudjde  o  pokrok  a  inovace,  pouze  29  %
respondentů  odpovědělo,  že  EU tuto  hodnotu
nejlépe ztělesňuje, zatímco 23 % uvedlo, že ji
lépe  zastupují  jiné  země  světa;  41  %
respondentů odpovědělo, že EU a další  země
(skupiny  zemí)  ztělesňují  pokrok  a  inovace
rovným dílem. 

Ve  srovnání  se  srpnem  2023  (Flash
Eurobarometr 533)2 se snížil podíl respondentů,
kteří  se  domnívají,  že  EU  nejlépe  ztělesňuje
toleranci  a  otevřenost  vůči  ostatním  a  mír.
Naopak se zvýšilo vnímání EU jako nejlepšího
ztělesnění  solidarity,  což  svědčí  o  pozitivním
trendu. Kromě toho se zvyšuje počet těch, kteří
považují EU za nejlépe reprezentující pokrok a
inovace. 

2 Viz:
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3
092 
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(%) Základ: n=25 658 – všichni respondenti

Evropská unie Obojí stejně Ostatní země světa Nevím

53 =

53

49 =

48▼-2

48▲2

45 =

45▼-2

37▼-1

35

29▲3

28▲5

28

27▲5

30▲6

30▲4

33▲5 

32▲7

35▲6

35

41▲7

12▼-3

13

14▼-3

13▼-2

12▼-2

13▼-3

13▼-2

17▼-3

18

23▼-8

7▼-3

7

10▼-2

9▼-2

10▼-4

9▼-3

10▼-3

12▼-1

13

7▼-2

Dodržování základních práv a hodnot

Svoboda slova a projevu*

Sociální rovnost a sociální zabezpečení

Tolerance a otevřenost vůči druhým

Mír

Respekt k historii a jejím ponaučením

Pokrok a inovace

▼▲ Vývoj 2024–2023 * Položka nebyla v roce 2023 požádána

Otázka č. 3 Domníváte se, že EU, jiné země (nebo skupiny zemí) ve světě nebo obě tyto hodnoty nejlépe 
ztělesňují?

Solidarita se zeměmi v rámci EU i 
mimo ni

Respektování přírody a ochrana klimatu 
a životního prostředí

Zastupování hospodářských a 
obchodních zájmů občanů ve světě*

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
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Výsledky jednotlivých zemí 

V  17  členských  státech  sdílí  alespoň  50  %
respondentů  názor,  že  dodržování  základních
práv  a  hodnot  nejlépe  ztělesňuje  EU  ve
srovnání  s  jinými  zeměmi.  Tento  názor  je
nejčastěji vyjádřen v Lucembursku (75 %) a ve
F vevnitrozemí (68 %), zatímco nejnižší podíl je
zaznamenán v Bulharsku (36 %) a Maďarsku
(38  %).  V  devíti  členských  státech  je
dodržování  základních  práv  a  hodnot
(společnou) nejvyšší hodnotou. 

Podobně v 17 členských státech se více než 50
%  respondentů  domnívá,  že  EU  nejlépe
ztělesňuje hodnotu svobody projevu a projevu,
a to z 51 % v Chorvatsku a Dánsku na 72 % v
Lucembursku.  V  některých  zemích  je  podíl,
který zastává tento názor, nižší a pohybuje se
od  35  %  v  Bulharsku  po  50  %  na  Kypru.
Svoboda slova a projevu je (společně) nejvyšší
hodnotou ve 12 členských státech. 

Nejvyšší  podíl  respondentů  má  Lucembursko
(74 %) a Fve vnitrozemí (69 %), což naznačuje,
že  EU  nejlépe  ztělesňuje  sociální  rovnost  a
blahobyt. Naopak nejnižší podíly sdílející tento
názor  jsou pozorovány v Bulharsku (34 %)  a
Česku (35 %). 

Poměr  mezi  tolerancí  a  otevřeností  vůči
ostatním,  které  EU  nejlépe  ztělesňuje,  se
pohybuje  od  34  %  v  Česku  po  66  %  v
Lucembursku. 

37 % respondentů v Bulharsku a Dánsku a 62
%  ve  Slovinsku  odpovědělo,  že  solidaritu  se
zeměmi v rámci EU i mimo ni nejlépe ztělesňuje
EU. 

V  sedmi  členských  státech  se  většina
respondentů domnívá, že respektování přírody
a ochranu klimatu a životního prostředí nejlépe
ztělesňuje  EU.  To  platí  například  pro  Fve
vnitrozemí (62 %) a Estonsko (60 %). Nejnižší
podíl  respondentů,  kteří  odpověděli,  že  tuto
hodnotu nejlépe ztělesňuje EU, má Maďarsko
(33 %). 

V šesti členských státech sdílí alespoň polovina
respondentů  názor,  že  mír  nejlépe  ztělesňuje
EU  ve  srovnání  s  jinými  zeměmi.  Podíl
respondentů,  kteří  odpověděli,  že  EU  tuto
hodnotu nejlépe ztělesňuje,  se pohybuje mezi
28 % v Bulharsku a 68 % v Lucembursku. 

Menší podíly se domnívají, že úctu k historii a
jejím ponaučením nejlépe ztělesňuje EU, a to v
rozmezí  od  26  %  v  Maďarsku  po  48  %  v
Portugalsku. Podobné podíly jsou pozorovány u
zastupování  hospodářských  a  obchodních
zájmů  občanů  ve  světě  (z  29  %  ve  Francii,
Řecku a Itálii na 48 % v Irsku a Lucembursku). 

V souladu s průměrnými výsledky EU ve všech
zemích nejmenší podíl respondentů odpověděl,
že EU nejlépe ztělesňuje pokrok a inovace ve
srovnání  s  jinými  zeměmi  (z  21  %  v
Lucembursku na 39 % v Portugalsku). V osmi
členských  státech  se podíl  respondentů,  kteří
odpověděli,  že EU nejlépe ztělesňuje hodnotu
pokroku a inovací, ve srovnání se srpnem 2023
výrazně zvýšil (Flash Eurobarometr 533). 
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Sociodemografické aspekty 

U  všech  hodnot  prezentovaných  v  tomto
průzkumu je  u mužů pravděpodobnější  než u
žen,  že  si  budou  myslet,  že  je  EU  nejlépe
ztělesňuje; například 55 % mužů ve srovnání s
51 % žen odpovídá, že EU nejlépe ztělesňuje
dodržování  základních  práv  a  hodnot  ve
srovnání s jinými zeměmi. 

Nejmladší  (ve  věku  15–24  let)  a  nejstarší
respondenti  (ve  věku  55  let  a  více)  s  větší
pravděpodobností než respondenti ve věku 25
až 54 let sdílejí názor, že EU nejlépe ztělesňuje
většinu  hodnot  uvedených  v  průzkumu.
Například 54 % osob ve věku 15–24 let a 51 %
osob ve věku 55 let a více ve srovnání se 45–
48 % osob ve věku 24–54 let odpovídá, že EU
nejlépe ztělesňuje sociální rovnost a blahobyt. 

Podobně  při  pohledu  na  úroveň  vzdělání
respondentů  je  u  téměř  všech  hodnot
uvedených  v  průzkumu pravděpodobnější,  že
respondenti  s vyšším vzděláním odpoví,  že je
EU  nejlépe  ztělesňuje.  To  se  týká  například
respektování  přírody  a  ochrany  klimatu  a
životního prostředí (48 % osob, které dokončily
vzdělání  ve  věku  20  let  a  více,  oproti  41  %
osob,  které ukončily  školní  docházku ve věku
15  let  a  méně),  sociální  rovnosti  a  dobrých
životních podmínek (52 % oproti  45 %),  míru
(48 % oproti 40 %), dodržování základních práv
a hodnot (55 % oproti 50 %). 
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Otázka č. 3 Domníváte se, že EU, jiné země (nebo skupiny zemí) ve světě nebo obě tyto hodnoty nejlépe ztělesňují? Odpověď „Evropská 
unie“

Dodržování
základních

práv a hodnot

Svoboda
slova a
projevu 

Sociální
rovnost

a
sociální
zabezpe

čení 

Tolerance
a

otevřenost
vůči

druhým 

Solidarita
se

zeměmi v
rámci EU i
mimo ni 

Respektování
přírody a
ochrana
klimatu a
životního
prostředí 

Mír 

Respekt
k historii
a jejím

ponauče
ním 

Zastupování
hospodářských
a obchodních
zájmů občanů

ve světě 

Pokrok a
inovace

EU-27 53 53 49 48 48 45 45 37 35 29

BE 50 52 49 44 47 41 44 32 35 26

BG 36 35 34 37 37 35 28 28 31 23

CZ 40 36 35 34 38 43 38 28 32 25

DK 48 51 50 39 37 42 38 31 37 31

DE 57 56 51 49 48 45 46 36 35 26

EE 62 62 60 57 53 60 55 42 35 30

IE 49 49 54 50 48 42 49 38 48 36

EL 47 46 42 45 39 38 38 33 29 27

ES 60 56 57 55 52 48 50 44 40 38

FR 50 53 46 43 48 41 46 37 29 23

HR 55 51 51 52 55 49 48 46 40 30

IT 55 55 48 48 49 44 43 44 29 28

CY 48 50 47 47 48 50 44 31 32 27

LV 47 49 46 43 48 47 48 35 33 25

LT 53 55 54 52 46 53 49 39 41 34

LU 75 72 74 66 58 54 68 47 48 21

HU 38 38 38 38 41 33 33 26 33 24

MT 59 58 59 59 47 44 48 44 43 30

NL 54 59 54 45 47 44 43 28 36 33

AT 57 55 55 49 47 47 48 38 33 22

PL 51 47 48 53 48 55 49 31 42 39

PT 63 65 63 63 59 51 59 48 42 37

RO 46 47 39 45 45 44 43 32 39 36

SI 59 60 52 54 62 55 55 40 40 32

SK 40 38 40 37 40 42 35 32 32 26

FI 68 68 69 56 58 62 62 40 39 34

SE 53 56 53 42 44 49 49 33 38 26

Poznámka: Odpovědi „Jiné“, „Žádné“, „Nevím“ se nezobrazují. (%) Základ: n=25 658 – všichni respondenti
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Technické specifikationty 

V období od 25.  června do 2. července 2024
provedla  společnost  Ipsos  European  Public
affairs  na  žádost  Generálního  ředitelství  pro
komunikaci  Evropské  komise  průzkum  Flash
Eurobarometr  550.  Jedná se o průzkum mezi
širokou  veřejností  koordinovaný  Generálním
ředitelstvím  pro  komunikaci,  oddělením
„Monitorování  sdělovacích  prostředků  a
Eurobarometr“.  Průzkum  Eurobarometr550  se
týká občanů EU, kteří mají bydliště v jednom z
27 členských států Evropské unie a jsou starší
15 let. 

Všechny  rozhovory  probíhaly  prostřednictvím
CAWI (Computer Assisted Web Interviewing) s
využitím online panelů Ipsos a jejich partnerské
sítě.  Respondenti  byli  vybráni  z  on-line
přístupových  panelů,  skupin  předem  přijatých
jednotlivců, kteří souhlasili s účastí ve výzkumu.
Kvóta  pro  odběr  vzorků  byla  stanovena  na
základě věku (15–24 let, 25–34 let, 25–44 let,

45–54  let,  55–64  let  a  65+  let),  pohlaví  a
zeměpisného  regionu  (NUTS1,  NUTS2  nebo
NUTS 3 v závislosti na velikosti země a počtu
regionů NUTS). 

Rozpětí chyby 

Na výsledky průzkumu se vztahují tolerance pro
odběr vzorků. „Rozpětí chyb“ vyčísluje nejistotu
ohledně  výsledku  průzkumu  (nebo  důvěru  v
něj). Obecně platí, že čím více pohovorů bylo
provedeno  (velikost  vzorku),  tím  menší  je
chybové rozpětí. Vzorek 500 bude mít chybové
rozpětí nejvýše 4,4 procentního bodu a vzorek
1  000  bude  mít  chybové  rozpětí  nejvýše  3,1
procentního bodu. 
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Statistická rozpětí v důsledku výběru vzorků

(při 95% spolehlivosti)

různé velikosti vzorků jsou v řadách různé pozorované výsledky jsou ve sloupcích

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %

N = 50 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,2 13,6 13,8 13,9 N = 50

N = 500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4 N = 500

N = 1000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1 N = 1000

N=1500 1,1 1,5 1,8 2,0 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5 N=1500

N = 2000 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2 N = 2000

N=3000 0,8 1,1 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 1,8 1,8 N=3000

N=4000 0,7 0,9 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,5 1,5 1,5 N=4000

N=5000 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4 N=5000

N=6000 0,6 0,8 0,9 1,0 1,1 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3 N=6000

N=7000 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,1 1,1 1,1 1,2 1,2 N=7000

N=7500 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1 N=7500

N=8000 0,5 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 N=8000

N=9000 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0 N=9000

N=10000 0,4 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 N=10000

N = 11000 0,4 0,6 0,7 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 N = 11000

N = 12000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 N = 12000

N = 13000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 N = 13000

N = 14000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 N = 14000

N = 15000 0,3 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 N = 15000

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %
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Počet pohovorů data terénních prací
Počet obyvatel 15+
(absolutní počet)

Obyvatelstvo 15+
(jako % obyvatel

EU-27)

EU-27 25658 25.6.2024–2.7.2024 381995912 100,00 %

BE 1015 25.6.2024–1.7.2024 9804276 2,57 % 

BG 1014 25.6.2024–1.7.2024 5534291 1,45 % 

CZ 1003 25.6.2024–1.7.2024 9076721 2,38 % 

DK 1006 25.6.2024–1.7.2024 4985196 1,31 % 

DE 1000 25.6.2024–1.7.2024 72429868 18,96 % 

EE 1001 25.6.2024–1.7.2024 1141965 0,30 % 

IE 1005 25.6.2024–1.7.2024 4251954 1,11 % 

EL 1005 25.6.2024–2.7.2024 9022623 2,36 % 

ES 1003 25.6.2024–28.6.2024 41548146 10,88 % 

FR 1006 25.6.2024–28.6.2024 56395315 14,76 % 

HR 1009 25.6.2024–1.7.2024 3302096 0,86 % 

IT 1009 25.6.2024–1.7.2024 51653102 13,52 % 

CY 506 25.6.2024–1.7.2024 772474 0,20 % 

LV 1007 25.6.2024–1.7.2024 1582531 0,41 % 

LT 1005 25.6.2024–1.7.2024 2430152 0,64 % 

LU 502 25.6.2024–1.7.2024 555994 0,15 % 

HU 1004 25.6.2024–1.7.2024 8206689 2,15 % 

MT 505 25.6.2024–2.7.2024 473069 0,12 % 

NL 1014 25.6.2024–1.7.2024 15083914 3,95 % 

AT 1004 25.6.2024–1.7.2024 7789728 2,04 % 

PL 1004 25.6.2024–1.7.2024 31085397 8,14 % 

PT 1008 25.6.2024–1.7.2024 9116355 2,39 % 

RO 1004 25.6.2024–1.7.2024 15983170 4,18 % 

SI 1002 25.6.2024–1.7.2024 1799441 0,47 % 

SK 1005 25.6.2024–1.7.2024 4555340 1,19 % 

FI 1002 25.6.2024–1.7.2024 4723642 1,24 % 

SE 1010 25.6.2024–28.6.2024 8692463 2,28 % 
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Dotazník 

Ptejte se všech

Q1 Prosím, řekněte mi, zda jste velmi optimističtí, spíše optimističtí, spíše pesimističtí nebo velmi pesimističtí, 
pokud jde o budoucnost Evropské unie (EU)? 

(Pouze jedna odpověď) 

Velmi optimistický 1

Poměrně optimistický 2

Poněkud pesimistické 3

Velmi pesimistické 4

Nevím 998

Ptejte se všech

Otázka č. 2 Která z následujících možností považujete za hlavní silné stránky EU? Vyberte prosím až tři 
odpovědi. 

(MAX. TŘI ODPOVĚDI, RANDOMISE 1-10) (Kódy 12 & 998 JSOU EXKLUZIVNÍ) 

Životní úroveň občanů EU 1

Systémy sociální ochrany v členských státech 2

Hospodářská, průmyslová a obchodní síla EU 3

Dodržování demokracie, lidských práv a právního státu ze strany EU 4

Dovednosti a nadání občanů EU 5

Schopnost EU řešit otázky nelegální migrace a integrace 6

Technologický pokrok EU a digitální infrastruktura 7

Dobré vztahy a solidarita mezi členskými státy EU 8

Schopnost EU podporovat mír a demokracii za jejími hranicemi 9

Závazek EU chránit klima a životní prostředí 10

Ostatní 11

Žádné 12

Nevím 998

40



Fbič Eurobarometr 550 Výzvy a priority EU 

Ptejte se všech 

Otázka č. 3 Domníváte se, že EU, jiné země (nebo skupiny zemí) ve světě nebo obě tyto hodnoty nejlépe 
ztělesňují? 

(JEDNA ODPOVĚĎ NA ŘÁDKU - RANDOMISE PROHLÁŠENÍ 1-10) 

(Prohlášení) 

Q3_1 Respektování přírody a ochrana klimatu a životního prostředí 

Q3_2 Sociální rovnost a blahobyt 

Q3_3 Mír 

Q3_4 Pokrok a inovace 

Q3_5 Dodržování základních práv a hodnot 

Q3_6 Tolerance a otevřenost vůči ostatním 

Q3_7 Respekt k historii a jejím ponaučením 

Q3_8 Solidarita se zeměmi v rámci EU i mimo ni 

Q3_9 Svoboda projevu a projevu 

Q3_10 Zastupování hospodářských a obchodních zájmů občanů ve světě 

(Odpověď na otázku) 

Evropská unie 1

Ostatní země světa 2

Obojí stejně 3

Nevím 998

Ptejte se všech 

Otázka č. 4 Které z následujících otázek podle vás představují současné hlavní výzvy, jimž EU čelí? Vyberte 
prosím až tři odpovědi. 

(MAX. TŘI ODPOVĚDI, RANDOMISE 1-10) (Kódy 12 & 998 JSOU EXKLUZIVNÍ) 

Sociální nerovnosti 1

Nedostatečný hospodářský růst 2

Životní náklady 3

Válka na Ukrajině 4

Konflikt na Blízkém východě 5

Otázky životního prostředí a změna klimatu 6

Nelegální migrace 7

Terorismus a bezpečnostní otázky 8

Dopad digitálních technologií na společnost 9

Dezinformace a manipulace s informacemi 10

Ostatní 11

Žádné 12

Nevím 998
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Ptejte se všech 

Otázka č. 5 Které z následujících témat jsou podle vás hlavními globálními výzvami pro budoucnost EU? 
Vyberte prosím až tři odpovědi. 

(MAX. TŘI ODPOVĚDI, RANDOMISE 1-10) (Kódy 12 & 998 JSOU EXKLUZIVNÍ) 

Rizika vyplývající z nových technologií 1

Změna klimatu a otázky životního prostředí 2

Nelegální migrace 3

Konflikty ve světě 4

Terorismus 5

Kybernetické a hybridní hrozby a nové formy konfliktů 6

Organizovaná trestná činnost 7

Zhroucení globálních vztahů mezi zeměmi 8

Pokles podílu evropské populace ve světě 9

Riziko, že EU ztratí svou ekonomickou nezávislost 10

Ostatní 11

Žádné 12

Nevím 998

Ptejte se všech 

Otázka č. 6 Které z následujících oblastí by podle vás měla EU řešit jako prioritu? Vyberte prosím až tři 
odpovědi. 

(MAX. TŘI ODPOVĚDI, RANDOMISE 1-15) (Kódy 17 & 998 JSOU EXKLUZIVNÍ) 

Nelegální migrace 1

Válka na Ukrajině 2

Bezpečnost a obrana 3

Hospodářství a veřejné finance 4

Průmysl a konkurenceschopnost 5

Zemědělství a zajišťování potravin 6

Životní prostředí a změna klimatu 7

Vzdělávání a odborná příprava 8

Pracovní místa, sociální rovnost a dovednosti 9

Energetika 10

Obchod 11

Výzkum a inovace 12

Digitální transformace 13

Veřejné zdraví 14

Demokracie a právní stát 15

Ostatní 16

Žádné 17

Nevím 998
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Ptejte se všech 

Otázka č. 7: Které z následujících témat jsou podle vás nejzávažnějšími hrozbami pro demokracii v EU? Vyberte
prosím až tři odpovědi. 

(MAX. TŘI ODPOVĚDI, RANDOMISE 1-10) (Kódy 12 & 998 JSOU EXKLUZIVNÍ) 

Nepravdivé a/nebo zavádějící informace obecně obíhající on-line i off-line 1

Propaganda a nepravdivé a/nebo zavádějící informace z nedemokratického zahraničního zdroje 2

Destabilizace volební infrastruktury nebo procesů, jako jsou kybernetické útoky 3

Skryté zahraniční vměšování do politiky a hospodářství [ZEMĚ], mimo jiné prostřednictvím financování 
domácích aktérů 

4

Nedostatek angažovanosti a zájmu o politiku a volby mezi běžnými občany 5

Nedostatečné možnosti občanů vyjadřovat své názory 6

Nedostatečná integrita volebního systému 7

Nedostatečná svoboda a rozmanitost sdělovacích prostředků 8

Rostoucí nedůvěra a skepse vůči demokratickým institucím 9

Nedostatečné znalosti voličů o fungování demokratických procesů 10

Ostatní 11

Žádné 12

Nevím 998

Ptejte se všech 

Otázka č. 8: Jak moc si věříte v sílu demokracie v EU v příštích pěti letech? 

(Pouze jedna odpověď) 

Velmi sebevědomý 1

Poněkud sebejistý 2

Poněkud nedůvěryhodné 3

Velmi nedůvěryhodné 4

Nevím 998

Ptejte se všech 

Otázka č. 9: Jak moc si věříte ve výkonnost hospodářství EU v příštích pěti letech?

(Pouze jedna odpověď) 

Velmi sebevědomý 1

Poněkud sebejistý 2

Poněkud nedůvěryhodné 3

Velmi nedůvěryhodné 4

Nevím 998

Ptejte se všech 

Otázka č. 10: Jak se obáváte o bezpečnost EU v příštích pěti letech? 

(Pouze jedna odpověď) 

Velmi znepokojen 1

Do jisté míry znepokojující 2

Nepříliš znepokojený 3

Vůbec se nestarám 4

Nevím 998
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Příloha s údaji

Q1 Prosím, řekněte mi, zda jste velmi optimističtí, spíše optimističtí, spíše pesimističtí nebo velmi 
pesimističtí, pokud jde o budoucnost Evropské unie (EU)?

Velmi
optimistický 

Poměrně
optimistický 

Poněkud
pesimistické 

Velmi
pesimistické 

Nevím

EU-27 11 47 28 9 5

BE 7 46 32 9 6

BG 12 46 29 11 2

CZ 7 38 34 18 4

DK 16 56 17 7 5

DE 10 46 28 11 6

EE 7 58 22 8 6

IE 22 46 19 7 7

EL 11 37 33 17 2

ES 12 54 25 4 6

FR 9 32 40 13 6

HR 17 52 22 7 2

IT 8 52 27 8 5

CY 8 51 29 8 3

LV 11 57 23 4 6

LT 14 60 16 4 6

LU 4 55 31 5 5

HU 9 39 34 12 6

MT 13 61 16 6 5

NL 6 57 26 5 7

AT 9 42 32 12 5

PL 13 48 21 13 6

PT 10 64 20 3 4

RO 26 47 21 4 3

SI 12 53 25 6 4

SK 13 52 24 8 4

FI 7 58 23 5 7

SE 10 53 24 8 6

Eurobarometr550 – Výzvy a priority EU / práce v terénu: 25/6/2024-2/7/2024 %, základ (EU27): 
n=25 658 – všichni respondenti 
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Fbič Eurobarometr 550 Výzvy a priority EU 

Otázka č. 2 Která z následujících možností považujete za hlavní silné stránky EU? Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více
odpovědí]

Dodržování
demokracie,

lidských
práv a

právního
státu ze

strany EU 

Hospodářs
ká,

průmyslov
á a

obchodní
síla EU 

Dobré vztahy
a solidarita

mezi
členskými
státy EU 

Životní
úroveň
občanů

EU 

Závazek EU
chránit klima

a životní
prostředí 

Schopnost
EU

podporovat
mír a

demokracii
za jejími

hranicemi 

Systémy
sociální

ochrany v
členských
státech 

Technologický
pokrok EU a

digitální
infrastruktura 

Schopnost
EU řešit
otázky

nelegální
migrace a
integrace 

Dovedn
osti a

nadání
občanů

EU

Ostat
ní

Žádn
é

Neví
m

EU-
27

38 34 28 23 23 21 16 15 11 10 2 10 4

BE 32 32 26 24 22 22 19 12 16 11 2 9 5

BG 35 30 28 38 20 14 19 19 8 10 1 11 4

CZ 26 30 28 25 17 21 12 14 13 8 2 14 4

DK 43 34 24 21 37 21 10 14 21 10 1 6 5

DE 38 34 30 22 20 22 17 12 8 8 2 13 3

EE 41 39 39 30 10 14 11 22 8 13 2 8 4

IE 37 39 36 29 20 17 20 13 10 16 1 4 3

EL 41 26 30 29 18 18 17 17 9 9 1 14 1

ES 43 39 29 26 22 20 25 15 11 11 2 5 3

FR 35 36 27 17 23 24 13 11 11 12 1 13 5

HR 35 41 31 38 20 13 19 20 12 11 1 8 2

IT 40 27 23 15 25 20 16 15 8 13 1 12 4

CY 43 29 31 27 22 17 21 16 7 9 1 10 2

LV 35 31 33 29 19 15 17 18 7 9 2 9 4

LT 36 40 30 30 21 24 14 23 10 9 1 6 3

LU 51 39 29 26 15 26 20 11 7 5 2 6 4

HU 37 38 20 19 23 17 14 21 6 12 2 11 5

MT 40 34 36 31 29 13 16 23 8 14 2 4 2

NL 31 41 28 21 33 20 10 15 23 6 3 7 4

AT 35 32 25 30 23 20 13 13 10 7 2 13 2

PL 35 32 23 36 25 21 13 24 9 8 1 8 4

PT 55 34 38 26 28 23 19 14 12 11 1 3 2

RO 35 37 28 30 23 19 15 19 9 11 2 8 2

SI 37 43 31 31 19 16 20 21 14 8 2 7 2

SK 35 36 34 35 19 21 14 17 16 9 1 7 2

FI 51 26 34 21 30 23 14 12 11 15 1 4 6

SE 41 26 32 13 29 21 11 11 14 11 3 8 6

Eurobarometr550 – Výzvy a priority EU / práce v terénu: 25/6/2024-2/7/2024 %, základ (EU27): n=25 658 – všichni 
respondenti
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Fbič Eurobarometr 550 Výzvy a priority EU 

Q3_1 Domníváte se, že EU, jiné země (nebo skupiny zemí) ve světě nebo obě tyto hodnoty nejlépe ztělesňují? 
Respektování přírody a ochrana klimatu a životního prostředí

Evropská unie Obojí stejně Ostatní země světa Nevím

EU-27 45 = 33▲5 13▼-3 9▼-3

BE 41 = 35▲8 14▼-3 11▼-5

BG 35▲5 46▲8 11▼-11 8▼-2

CZ 43▲4 33▲5 14▼-7 10▼-1

DK 42▼-9 36▲11 11▲3 10▼-5

DE 45▼-2 32▲7 14 = 9▼-6

EE 60 = 23▲1 6▼-2 11▲1

IE 42▼-9 37▲12 13▼-1 8▼-1

EL 38▲2 41▲11 13▼-12 9▼-1

ES 48▲3 32▲3 12▼-3 8▼-3

FR 41▼-1 31▲6 17▼-3 11▼-2

HR 49▼-1 35▲4 10▼-2 7▼-1

IT 44▲3 32▲3 16▼-4 9▼-1

CY 50▲2 35▲7 9▼-9 7 =

LV 47▼-1 36▲6 6▼-3 12▼-3

LT 53 = 29▲2 8▼-2 10 =

LU 54▼-4 27▲12 7▼-8 12 =

HU 33▲1 44▲9 14▼-7 9▼-3

MT 44▼-3 37▲10 10▼-11 9▲4

NL 44▼-3 39▲12 10▼-3 8▼-6

AT 47▲1 29▲4 14▼-1 10▼-4

PL 55▲6 31▼-2 8▼-2 6▼-2

PT 51▼-7 33▲8 8 = 8▼-1

RO 44▲1 39▲5 11▼-5 7▼-1

SI 55▼-1 27▲3 11▼-1 8 =

SK 42 = 38▲10 13▼-6 7▼-4

FI 62▼-8 26▲9 5▲1 7▼-2

SE 49▼-7 28▲7 12▲2 11▼-2

Eurobarometr550 – Výzvy a priority EU / práce v terénu: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EU-27): n=25 658 – všichni respondenti

▼▲ Trend 2024–2023 (srovnání s průzkumem Flash Eurobarometr 533, srpen 2023)
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Fbič Eurobarometr 550 Výzvy a priority EU 

Q3_2 Domníváte se, že EU, jiné země (nebo skupiny zemí) ve světě nebo obě tyto hodnoty nejlépe ztělesňují? 
Sociální rovnost a sociální zabezpečení

Evropská unie Obojí stejně Ostatní země světa Nevím

EU-27 49 = 27▲5 14▼-3 10▼-2

BE 49▼-5 27▲8 13▼-1 11▼-2

BG 34▲6 37▲8 21▼-9 9▼-5

CZ 35▲7 27▲2 22▼-9 16▲1

DK 50▼-8 30▲10 10▲2 11▼-3

DE 51▼-2 23▲7 14▼-3 11▼-2

EE 60▲5 20▼-1 8▼-3 12▼-1

IE 54▼-4 28▲8 11▼-2 8▼-2

EL 42▼-1 36▲11 14▼-9 8▼-1

ES 57▲1 26▲3 11▼-3 6▼-1

FR 46▼-3 25▲7 17 = 12▼-3

HR 51▲4 30▲1 11▼-4 9▼-1

IT 48▲5 28▲2 14▼-7 11 =

CY 47▲1 32▲8 13▼-8 8▼-1

LV 46▲1 27▲1 12▼-1 16▼-1

LT 54▲2 24▲3 11▼-2 12▼-3

LU 74▲8 12▲2 8▼-6 7▼-4

HU 38▲1 31▲4 20▼-5 12▼-1

MT 59▼-3 26▲6 9▼-4 6▲1

NL 54▼-3 31▲12 7▼-4 8▼-5

AT 55▼-2 20▲5 15▼-2 10▼-1

PL 48▲3 29 = 14 = 9▼-4

PT 63▼-3 27▲8 6▼-3 5▼-2

RO 39▼-3 37▲5 15▼-3 9▲1

SI 52 = 22▲1 14▼-2 12▲1

SK 40▲7 29▲4 20▼-7 12▼-3

FI 69▼-1 19▲4 4▼-1 8▼-2

SE 53▼-10 24▲5 13▲5 11 =

Eurobarometr550 – Výzvy a priority EU / práce v terénu: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EU-27): n=25 658 – všichni respondenti

▼▲ Trend 2024–2023 (srovnání s průzkumem Flash Eurobarometr 533, srpen 2023)
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Fbič Eurobarometr 550 Výzvy a priority EU 

Otázka č. 3.3 Domníváte se, že EU, jiné země (nebo skupiny zemí) ve světě nebo obě tyto hodnoty nejlépe 
ztělesňují? Mír

Evropská unie Obojí stejně Ostatní země světa Nevím

EU-27 45▼-2 32▲7 13▼-2 10▼-3

BE 44▼-5 34▲8 12▲1 11▼-3

BG 28▲3 44▲10 19▼-10 9▼-4

CZ 38▲1 34▲5 19▼-4 10▼-2

DK 38▼-11 42▲16 11▲1 9▼-6

DE 46▼-4 31▲9 12▼-1 11▼-4

EE 55 = 27▲1 8▲1 11▼-2

IE 49▼-5 33▲9 11▼-2 7▼-3

EL 38▼-2 35▲9 16▼-8 11▲2

ES 50▼-2 30▲5 11▼-2 9▼-1

FR 46▼-4 30▲9 15▼-1 10▼-5

HR 48▼-2 32▲4 10▼-2 10▲1

IT 43▲1 31▲3 14▼-3 13▼-1

CY 44▲1 32▲7 14▼-8 11▲1

LV 48 = 32▲5 9▼-3 11▼-3

LT 49▼-7 30▲9 11▲1 10▼-2

LU 68▲5 19▲7 6▼-11 7▼-1

HU 33▲2 33▲5 21▼-6 13▼-1

MT 48▼-4 31▲8 10▼-5 11▲1

NL 43▼-8 41▲16 9▼-2 8▼-5

AT 48▼-2 25▲5 16▼-1 11▼-2

PL 49▲1 34▲1 11 = 6▼-2

PT 59▼-4 31▲9 4▼-2 6▼-3

RO 43▼-3 37▲5 12▼-2 8▲1

SI 55 = 26▲4 10▼-5 9▲1

SK 35▼-3 38▲13 21▼-4 7▼-6

FI 62▼-3 26▲7 5▲1 7▼-5

SE 49▼-6 29▲6 11▲1 11▼-1

Eurobarometr550 – Výzvy a priority EU / práce v terénu: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EU-27): n=25 658 – všichni respondenti

▼▲ Trend 2024–2023 (srovnání s průzkumem Flash Eurobarometr 533, srpen 2023)
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Fbič Eurobarometr 550 Výzvy a priority EU 

Otázka č. 3.4 Domníváte se, že EU, jiné země (nebo skupiny zemí) ve světě nebo obě tyto hodnoty nejlépe ztělesňují? 
Pokrok a inovace

Evropská unie Obojí stejně Ostatní země světa Nevím

EU-27 29▲3 41▲7 23▼-8 7▼-2

BE 26▲2 42▲8 23▼-7 9▼-3

BG 23▲3 49▲9 23▼-10 5▼-2

CZ 25▲4 43▲9 26▼-10 7▼-3

DK 31▼-4 45▲7 15▲2 10▼-5

DE 26▲4 39▲9 26▼-11 9▼-2

EE 30▼-1 43▲6 18▼-2 9▼-3

IE 36▲2 42▲7 15▼-6 7▼-3

EL 27▲1 46▲11 22▼-11 5▼-2

ES 38▲6 35 = 22▼-5 5▼-1

FR 23▲1 41▲8 28▼-6 8▼-3

HR 30▲5 41▲3 24▼-8 5 =

IT 28▲5 41▲9 26▼-13 6▼-2

CY 27▲1 47▲14 22▼-12 5▼-3

LV 25▲1 49▲7 17▼-5 9▼-3

LT 34▼-3 38▲6 21 = 7▼-3

LU 21▼-3 37▲14 35▼-13 7▲2

HU 24▲1 48▲8 21▼-7 7▼-3

MT 30▲7 47▲12 19▼-16 4▼-3

NL 33▼-1 44▲11 15▼-5 9▼-5

AT 22▲2 41▲7 32▼-6 5▼-3

PL 39▲6 38▼-1 19▼-2 4▼-3

PT 37▲1 43▲10 17▼-8 3▼-3

RO 36▲3 44▲7 16▼-8 5▼-2

SI 32▲5 32▲4 31▼-8 6▼-2

SK 26▲4 44▲8 24▼-9 5▼-3

FI 34▼-2 45▲8 12▼-1 9▼-5

SE 26▼-1 43▲6 20▼-2 11▼-3

Eurobarometr550 – Výzvy a priority EU / práce v terénu: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EU-27): n=25 658 – všichni respondenti

▼▲ Trend 2024–2023 (srovnání s průzkumem Flash Eurobarometr 533, srpen 2023)
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Fbič Eurobarometr 550 Výzvy a priority EU 

Otázka č. 3.5 Domníváte se, že EU, jiné země (nebo skupiny zemí) ve světě nebo obě tyto hodnoty nejlépe 
ztělesňují? Dodržování základních práv a hodnot

Evropská unie Obojí stejně Ostatní země světa Nevím

EU-27 53 = 28▲5 12▼-3 7▼-3

BE 50▼-5 32▲11 11▼-2 8▼-4

BG 36▲6 43▲8 15▼-12 6▼-3

CZ 40▲4 34▲6 16▼-7 9▼-2

DK 48▼-8 36▲13 9▲1 6▼-6

DE 57▲1 23▲5 13▼-3 7▼-3

EE 62▲4 20 = 9▼-2 9▼-3

IE 49▼-10 34▲12 10▼-2 7▼-1

EL 47▲2 33▲8 13▼-9 6▼-2

ES 60 = 24 = 10 = 7▲1

FR 50▼-2 27▲9 15▼-4 8▼-3

HR 55▲3 30▲3 10▼-4 6▼-2

IT 55▲4 27▲4 13▼-6 6▼-2

CY 48▲1 31▲9 14▼-7 7▼-3

LV 47▲2 31▲5 10▼-3 12▼-4

LT 53▼-3 27▲7 11▼-2 9▼-2

LU 75▲8 15▲5 6▼-10 4▼-3

HU 38▼-2 37▲8 18▼-6 8▼-1

MT 59▼-4 27▲6 7▼-4 7▲1

NL 54▼-1 33▲12 7▼-4 6▼-6

AT 57▲1 22▲4 15▼-2 7▼-3

PL 51▲5 30 = 13▼-2 6▼-3

PT 63▼-8 30▲11 5▼-1 3▼-2

RO 46▲1 36▲4 13▼-4 6▼-1

SI 59▲4 24▲1 10▼-3 7▼-2

SK 40▲3 35▲7 18▼-7 8▼-2

FI 68▼-4 22▲6 5▲1 5▼-3

SE 53▼-10 27▲7 13▲5 7▼-2

Eurobarometr550 – Výzvy a priority EU / práce v terénu: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EU-27): n=25 658 – všichni respondenti

▼▲ Trend 2024–2023 (srovnání s průzkumem Flash Eurobarometr 533, srpen 2023)
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Fbič Eurobarometr 550 Výzvy a priority EU 

Otázka č. 3:6 Domníváte se, že pro každou z těchto hodnot je nejlepší, aby je ztělesnila EU, jiné země (nebo skupiny 
zemí) ve světě nebo obě stejně? Tolerance a otevřenost vůči druhým

Evropská unie Obojí stejně Ostatní země světa Nevím

EU-27 48▼-2 30▲6 13▼-2 9▼-2

BE 44▼-4 33▲10 12▼-3 12▼-3

BG 37▲5 41▲9 14▼-14 8 =

CZ 34▲1 34▲5 19▼-5 13▼-1

DK 39▼-10 38▲11 12▲3 11▼-4

DE 49▼-4 27▲7 13▼-2 10▼-1

EE 57▲2 24 = 8▼-1 11▼-2

IE 50▼-5 31▲8 10▼-3 9▲1

EL 45▲1 34▲10 14▼-9 7▼-2

ES 55▼-3 26▲3 10▼-2 9▲1

FR 43▼-2 29▲5 17▼-1 11▼-3

HR 52▲1 31▲3 12▼-2 5▼-2

IT 48 = 28▲5 16▼-3 8▼-2

CY 47 = 30▲4 13▼-6 11▲2

LV 43 = 30▲3 10▼-3 18 =

LT 52▼-5 28▲8 11▼-1 10▼-3

LU 66▲2 17▲3 7▼-6 10▲1

HU 38▲3 32▲2 21▼-4 10▼-1

MT 59▼-1 27▲5 6▼-3 8 =

NL 45▼-8 36▲14 9▼-2 9▼-4

AT 49▲1 28▲6 14▼-4 9▼-2

PL 53▲6 29▼-2 11▼-3 7▼-2

PT 63▼-4 27▲6 6 = 4▼-2

RO 45▼-1 36▲4 13▼-2 6▼-1

SI 54▲1 27▲4 12▼-4 8▼-1

SK 37▲2 35▲9 19▼-6 9▼-5

FI 56▼-7 28▲9 5▼-1 11▼-1

SE 42▼-14 32▲9 13▲3 14▲1

Eurobarometr550 – Výzvy a priority EU / práce v terénu: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EU-27): n=25 658 – všichni respondenti

▼▲ Trend 2024–2023 (srovnání s průzkumem Flash Eurobarometr 533, srpen 2023)
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Fbič Eurobarometr 550 Výzvy a priority EU 

Otázka 3.7 Domníváte se, že EU, jiné země (nebo skupiny zemí) ve světě nebo obě tyto hodnoty nejlépe ztělesňují? 
Respekt k historii a jejím ponaučením

Evropská unie Obojí stejně Ostatní země světa Nevím

EU-27 37▼-1 35▲6 17▼-3 12▼-1

BE 32▼-8 37▲7 17 = 15▲1

BG 28▲5 39▲10 26▼-12 8▼-4

CZ 28▲1 32▲2 26▼-2 14▼-1

DK 31▼-8 42▲13 11 = 16▼-5

DE 36 = 34▲6 16▼-5 15▼-1

EE 42▼-2 33▲6 12▼-3 14▼-1

IE 38▼-5 41▲14 12▼-6 8▼-3

EL 33▼-1 37▲7 21▼-6 10▼-1

ES 44▲2 32▲3 14▼-4 11▼-1

FR 37▼-4 29▲6 21 = 13▼-1

HR 46▲2 34▲4 12▼-4 7▼-3

IT 44 = 32▲4 14▼-4 10 =

CY 31▼-4 41▲14 17▼-9 11▼-2

LV 35▲5 37▲3 13▼-4 15▼-4

LT 39▼-5 39▲10 12▼-3 11▼-3

LU 47▼-1 29▲10 11▼-9 14 =

HU 26 = 45▲10 20▼-8 10▼-2

MT 44▲7 34 = 12▼-8 10▲1

NL 28▼-4 44▲13 15▼-5 13▼-5

AT 38 = 32▲6 19▼-2 11▼-4

PL 31▲1 37▲2 22▲1 10▼-4

PT 48▼-8 37▲10 9▼-1 7▼-1

RO 32▼-4 44▲9 16▼-4 9▼-1

SI 40▲1 33▲6 17▼-6 10▼-1

SK 32▲1 35▲5 24▼-3 9▼-3

FI 40▼-7 38▲11 9▲1 13▼-5

SE 33▼-7 35▲7 16▲2 16▼-2

Eurobarometr550 – Výzvy a priority EU / práce v terénu: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EU-27): n=25 658 – všichni respondenti

▼▲ Trend 2024-2023 (srovnání s robarometrem Flash E533, srpen 2023)
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Fbič Eurobarometr 550 Výzvy a priority EU 

Otázka 3.8 Domníváte se, že EU, jiné země (nebo skupiny zemí) ve světě nebo obě tyto hodnoty nejlépe ztělesňují? 
Solidarita se zeměmi v rámci EU i mimo ni

Evropská unie Obojí stejně Ostatní země světa Nevím

EU-27 48▲2 30▲4 12▼-2 10▼-4

BE 47▼-1 30▲5 12▼-1 11▼-3

BG 37▲7 39▲7 15▼-8 9▼-6

CZ 38▲5 36▲4 12▼-6 14▼-3

DK 37▼-2 39▲10 11 = 13▼-8

DE 48 = 30▲5 14 = 9▼-4

EE 53▲2 22▲1 7▼-1 18▼-2

IE 48▼-2 34▲10 10▼-4 8▼-4

EL 39▲2 34▲6 16▼-8 11▼-1

ES 52 = 28▲1 11▼-2 9 =

FR 48▲4 28▲4 12▼-4 12▼-5

HR 55▲3 27▲2 9▼-4 8▼-1

IT 49▲4 29▲3 13▼-4 10▼-3

CY 48▲5 32▲7 12▼-9 9▼-3

LV 48▲8 32▲1 6▼-2 14▼-7

LT 46▼-1 30▲6 10▼-1 14▼-4

LU 58▲1 25▲7 8▼-4 9▼-4

HU 41▲4 31▲4 15▼-6 12▼-2

MT 47▼-4 31▲3 9▼-3 13▲4

NL 47▼-3 35▲11 8▼-2 10▼-7

AT 47▲3 28▲2 15▼-1 10▼-4

PL 48▲8 32▼-1 11▼-2 10▼-5

PT 59▼-8 31▲11 6 = 4▼-3

RO 45▼-2 37▲5 12▼-1 6▼-2

SI 62▲3 22▲1 9▼-4 8 =

SK 40 = 36▲10 15▼-3 9▼-7

FI 58▲1 24▲6 6▲1 12▼-7

SE 44▼-8 29▲8 12▲2 15▼-2

Eurobarometr550 – Výzvy a priority EU / práce v terénu: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EU-27): n=25 658 – všichni respondenti

▼▲ Trend 2024–2023 (srovnání s průzkumem Flash Eurobarometr 533, srpen 2023)
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Fbič Eurobarometr 550 Výzvy a priority EU 

Otázka č. 3_9 Domníváte se, že EU, jiné země (nebo skupiny zemí) ve světě nebo obě tyto 
hodnoty nejlépe ztělesňují? Svoboda slova a projevu

Evropská unie Obojí stejně 
Ostatní země

světa 
Nevím

EU-27 53 28 13 7

BE 52 29 12 8

BG 35 39 19 8

CZ 36 35 20 9

DK 51 35 9 5

DE 56 25 12 8

EE 62 20 10 8

IE 49 33 12 7

EL 46 35 13 6

ES 56 26 11 7

FR 53 25 13 8

HR 51 32 12 5

IT 55 28 12 5

CY 50 33 12 6

LV 49 28 12 11

LT 55 28 9 8

LU 72 17 6 5

HU 38 35 18 10

MT 58 26 8 8

NL 59 29 9 4

AT 55 26 14 6

PL 47 32 15 6

PT 65 26 6 3

RO 47 38 11 4

SI 60 24 11 5

SK 38 34 21 7

FI 68 22 5 5

SE 56 26 11 7

Eurobarometr550 – Výzvy a priority EU / práce v terénu: 25/6/2024-2/7/2024

%, základ (EU-27): n=25 658 – všichni respondenti
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Fbič Eurobarometr 550 Výzvy a priority EU 

Q3_10 Domníváte se, že EU, jiné země (nebo skupiny zemí) ve světě nebo obě tyto 
hodnoty nejlépe ztělesňují? Zastupování hospodářských a obchodních zájmů občanů
ve světě

Evropská unie Obojí stejně 
Ostatní země

světa 
Nevím

EU-27 35 35 18 13

BE 35 35 17 12

BG 31 43 17 10

CZ 32 32 23 14

DK 37 37 11 14

DE 35 33 19 13

EE 35 37 15 13

IE 48 32 10 9

EL 29 39 20 12

ES 40 32 17 12

FR 29 34 20 17

HR 40 34 17 9

IT 29 37 20 14

CY 32 36 21 11

LV 33 37 12 18

LT 41 31 13 15

LU 48 25 14 14

HU 33 36 20 11

MT 43 34 12 12

NL 36 45 10 9

AT 33 34 24 10

PL 42 34 15 9

PT 42 39 11 9

RO 39 38 15 8

SI 40 29 22 10

SK 32 38 22 8

FI 39 36 12 14

SE 38 29 17 17
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Otázka č. 4 Které z následujících otázek podle vás představují současné hlavní výzvy, jimž EU čelí? Vyberte prosím až 
tři odpovědi. [Více odpovědí]

Válka 
na 
Ukraji
ně 

Nelegál
ní 
migrace

Otázky 
životního 
prostředí a 
změna 
klimatu

Živo
tní 
nákl
ady 

Teroris
mus a 
bezpeč
nostní 
otázky

Sociální 
nerovnost
i 

Konfli
kt na 
Blízké
m 
výcho
dě

Nedostat
ečný 
hospodář
ský růst

Dezinformac
e a 
manipulace 
s 
informacemi

Dopad 
digitálních 
technologií
na 
společnost

Osta
tní 

Žád
né 

Neví
m

EU-
27

50 41 35 32 29 21 20 19 19 8 1 1 1

BE 51 38 39 31 27 20 20 18 17 8 2 1 1

BG 54 43 26 26 25 26 19 25 25 7 1 1 1

CZ 54 54 26 20 31 13 13 22 23 8 1 2 2

DK 58 37 45 16 32 16 24 9 18 14 2 1 2

DE 49 40 36 27 34 23 22 17 18 6 2 1 1

EE 63 44 16 46 27 20 12 30 19 5 2 0 1

IE 52 45 30 51 21 13 29 11 17 7 1 0 1

EL 33 46 32 54 29 23 17 23 15 5 1 1 1

ES 43 42 35 36 24 25 23 21 21 8 2 0 1

FR 45 42 34 37 37 19 16 24 20 7 1 1 0

HR 58 51 26 37 27 16 16 24 18 7 1 1 1

IT 48 38 43 34 14 24 26 24 13 9 1 1 1

CY 28 64 28 48 35 19 23 19 11 4 1 1 1

LV 63 35 16 36 30 24 14 25 27 5 1 0 2

LT 74 48 24 17 35 17 20 12 25 5 0 0 1

LU 58 35 36 32 29 28 22 10 21 8 2 0 1

HU 62 33 33 24 30 29 17 19 20 6 1 1 2

MT 53 52 47 51 20 7 24 11 14 6 2 1 1

NL 56 40 48 27 27 16 21 8 21 10 2 1 1

AT 42 48 35 33 33 22 15 18 19 6 2 0 1

PL 56 51 30 29 30 15 15 16 24 9 1 1 2

PT 59 50 32 29 30 23 26 17 15 5 1 0 0

RO 52 33 29 34 36 18 14 21 21 10 1 1 2

SI 52 52 34 32 25 15 25 17 19 6 1 1 1

SK 53 41 26 28 25 24 13 24 30 12 1 1 1

FI 69 23 36 27 41 17 20 18 22 6 1 1 1

SE 58 32 41 18 44 15 20 11 26 8 2 1 1
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Otázka č. 5 Které z následujících témat jsou podle vás hlavními globálními výzvami pro budoucnost EU? Vyberte prosím
až tři odpovědi. [Více odpovědí]

Konflikty
ve světě 

Změna klimatu
a otázky
životního
prostředí 

Nelegální
migrace 

Terorismu
s 

Zhroucení
globálních

vztahů mezi
zeměmi

Kyberne
tické a

hybridní
hrozby a

nové
formy

konfliktů

Riziko, že EU
ztratí svou

ekonomickou
nezávislost 

Organizov
aná

trestná
činnost

Pokles
podílu

evropské
populace
ve světě

Rizika
vyplývající z

nových
technologií

Ostat
ní 

Žádn
é 

Neví
m

EU-
27

44 42 40 27 25 23 22 17 14 11 2 1 2

BE 44 40 34 29 20 26 22 22 9 13 2 1 2

BG 37 28 40 27 33 23 32 17 23 9 1 1 2

CZ 37 28 52 31 22 22 26 14 16 10 1 1 3

DK 42 48 31 25 24 42 12 21 11 12 2 0 2

DE 44 43 39 28 27 23 23 20 9 9 2 1 2

EE 47 26 45 24 40 31 26 11 22 9 1 0 1

IE 48 43 44 25 31 23 18 17 11 9 1 0 1

EL 41 38 41 30 33 11 26 16 25 9 1 0 2

ES 43 43 42 26 26 24 22 15 14 13 3 0 2

FR 40 40 40 32 24 26 26 17 13 10 2 1 2

HR 42 36 42 31 27 18 28 23 21 9 1 1 1

IT 48 51 39 17 28 18 19 12 16 14 2 1 1

CY 42 36 60 33 34 13 29 9 15 5 1 1 1

LV 50 24 33 20 30 36 21 13 21 11 1 0 4

LT 55 30 39 25 40 29 16 9 20 5 1 1 1

LU 52 42 37 24 29 21 30 20 6 9 2 0 2

HU 39 44 30 26 27 22 26 16 24 10 2 1 2

MT 50 59 52 19 21 16 16 19 18 8 1 1 2

NL 49 50 32 28 17 29 19 16 5 15 2 1 2

AT 39 39 43 27 24 19 27 20 14 11 2 1 2

PL 45 34 50 27 25 27 18 11 17 11 1 1 2

PT 55 44 47 31 23 22 21 15 16 7 1 0 1

RO 47 32 33 32 23 23 23 22 20 8 1 1 2

SI 40 38 49 25 16 28 30 20 17 10 1 1 2

SK 38 35 42 24 24 28 29 13 18 13 1 1 2

FI 52 41 23 31 22 34 23 23 13 8 1 0 1

SE 43 45 30 34 21 20 13 41 7 11 1 1 2
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Otázka č. 6 Které z následujících oblastí by podle vás měla EU řešit jako prioritu? Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více 
odpovědí]

Životní
prostředí
a změna
klimatu

Nelegá
lní

migrac
e 

Bezpe
čnost

a
obran

a 

Válka
na

Ukraji
ně 

Veře
jné

zdra
ví

Praco
vní

místa,
sociál

ní
rovno
st a

doved
nosti

Demokra
cie a

právní
stát

Zeměděl
ství a

zajišťov
ání

potravin

Ener
getik

a

Hospo
dářství

a
veřejné
finance

Vzděláv
ání a

odborn
á

příprav
a

Průmysl a
konkurences

chopnost

Výzkum
a

inovace

Obc
hod 

Digitální
transforma

ce 

Ost
atní 

Žád
né 

Nev
ím

EU-
27

33 33 29 25 21 20 18 18 17 15 13 11 8 6 5 1 1 1

BE 34 32 31 23 19 20 15 19 17 17 14 7 6 5 4 1 1 1

BG 22 22 27 21 31 27 23 18 16 20 25 11 5 5 3 1 1 1

CZ 17 45 33 30 17 13 12 21 28 13 6 13 7 6 4 1 0 1

DK 45 25 32 34 14 13 24 13 16 9 9 10 8 10 7 1 1 2

DE 36 35 31 24 16 15 23 12 15 9 16 16 8 6 9 1 0 1

EE 11 32 52 46 11 22 10 20 22 19 9 18 7 4 2 0 0 1

IE 30 41 22 32 23 21 16 16 18 19 10 5 6 7 3 1 0 1

EL 28 31 25 14 28 23 27 18 21 28 12 8 6 6 3 0 1 1

ES 35 35 22 23 24 26 18 19 11 17 14 10 11 5 5 1 0 2

FR 34 36 31 19 20 16 15 27 19 17 14 12 6 5 4 0 1 1

HR 28 32 29 24 23 24 19 33 19 19 11 10 5 5 3 1 0 1

IT 40 27 20 29 26 26 15 13 18 17 9 8 10 6 6 1 0 1

CY 30 50 32 12 24 19 20 11 10 31 14 6 6 5 4 0 1 1

LV 12 25 45 41 18 27 10 17 15 19 12 15 6 6 2 1 1 2

LT 18 32 51 48 14 20 13 10 14 18 9 8 5 4 2 1 0 1

LU 37 31 38 19 13 30 21 13 16 11 18 11 12 2 5 0 0 2

HU 29 19 26 18 25 25 28 22 18 12 17 12 9 5 5 1 0 2

MT 48 41 23 23 19 20 16 21 20 18 15 7 6 5 4 1 0 0

NL 41 37 34 30 16 17 16 17 16 11 13 5 3 5 8 1 1 1

AT 33 41 26 19 23 18 19 17 15 11 14 14 10 5 6 1 1 1

PL 25 41 38 30 15 16 15 22 22 15 6 8 5 4 4 0 1 2

PT 32 39 37 29 24 31 15 14 10 17 14 7 6 4 3 1 0 1

RO 24 17 36 21 26 23 23 23 18 19 16 8 9 7 6 0 0 1

SI 28 36 23 18 29 27 17 32 18 17 7 11 6 6 4 1 1 1

SK 23 24 27 19 25 26 20 31 22 17 9 12 10 6 3 1 1 1

FI 29 17 45 42 15 21 22 18 11 18 8 13 7 5 3 1 0 2

SE 39 31 33 37 14 19 22 11 16 13 8 8 9 9 3 1 1 1
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Otázka č. 7: Které z následujících témat jsou podle vás nejzávažnějšími hrozbami pro demokracii v EU? Vyberte 
prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí]

Rostoucí
nedůvěra
a skepse

vůči
demokratic

kým
institucím

Nepravdiv
é a/nebo

zavádějící
informace

obecně
obíhající
on-line i
off-line

Propaganda a
nepravdivé

a/nebo
zavádějící

informace z
nedemokratick

ého
zahraničního

zdroje

Skryté
zahraniční
vměšování
do politiky a
hospodářstv

í [ZEMĚ],
mimo jiné

prostřednict
vím

financování
domácích

aktérů

Nedostatek
angažovano
sti a zájmu o

politiku a
volby mezi
běžnými
občany

Nedostatečn
é možnosti

občanů
vyjadřovat
své názory

Nedostate
čné

znalosti
voličů o

fungování
demokratic

kých
procesů

Destabilizace
volební

infrastruktury
nebo procesů,

jako jsou
kybernetické

útoky

Nedost
atečná
svobod

a a
rozmani

tost
sdělova

cích
prostřed

ků 

Nedosta
tečná

integrita
volebníh

o
systému

Ostat
ní

Žádn
é 

N
e
v
í
m

EU-
27

36 34 31 30 27 20 19 17 16 12 2 2 5

BE 28 31 29 33 23 21 20 18 15 13 3 2 6

BG 41 26 25 49 29 21 17 14 18 22 2 2 2

CZ 35 36 27 33 20 22 15 17 16 7 3 2 5

DK 32 35 35 28 26 18 18 22 12 8 2 1 8

DE 39 35 34 30 21 21 22 20 12 8 3 2 5

EE 41 39 41 34 32 18 16 11 13 20 1 1 3

IE 29 43 36 29 26 20 24 19 15 12 2 1 3

EL 37 27 23 28 41 19 23 11 26 18 1 1 4

ES 42 37 29 28 27 14 17 16 21 15 3 2 4

FR 27 32 32 30 31 22 20 18 13 13 2 2 5

HR 38 35 25 35 37 24 27 11 17 13 1 1 3

IT 42 25 23 27 36 26 16 14 20 11 1 1 4

CY 42 28 20 26 35 23 26 9 18 17 1 2 5

LV 37 31 36 40 38 19 17 7 15 6 1 1 5

LT 34 35 50 33 30 12 15 15 11 13 1 0 3

LU 47 42 32 27 31 18 28 10 11 5 3 1 4

HU 24 42 30 31 17 19 18 11 26 26 3 1 5

MT 37 46 29 23 32 23 29 8 17 13 2 2 3

NL 39 39 33 33 20 13 17 19 12 7 3 2 7

AT 40 37 32 27 23 25 26 14 14 9 3 1 2

PL 34 37 37 30 22 17 17 18 20 19 1 1 4

PT 44 36 30 31 40 16 23 15 14 11 1 1 3

RO 41 39 34 27 20 16 26 17 16 15 2 1 3

SI 44 37 28 38 24 21 12 13 25 13 3 1 4

SK 33 45 38 37 19 20 15 13 21 9 1 1 4

FI 37 40 38 25 33 14 13 18 14 8 2 1 5

SE 26 40 36 30 25 18 21 15 17 9 3 1 7
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Otázka č. 8: Jak moc si věříte v sílu demokracie v EU v příštích pěti letech?

Velmi
sebevědomý 

Poněkud
sebejistý 

Poněkud
nedůvěryhodné

Velmi
nedůvěryhodné

Nevím

EU-27 10 45 28 13 4

BE 6 44 32 13 5

BG 12 40 23 21 4

CZ 9 38 31 17 6

DK 15 47 24 6 7

DE 9 49 25 13 4

EE 9 46 27 15 3

IE 19 50 19 8 4

EL 13 36 32 16 3

ES 12 40 35 12 2

FR 8 39 32 16 5

HR 10 53 21 14 2

IT 7 49 29 10 5

CY 12 41 36 9 2

LV 8 53 24 10 6

LT 18 58 16 6 2

LU 5 52 34 7 3

HU 14 36 27 19 3

MT 10 60 17 9 5

NL 12 49 27 9 4

AT 8 44 33 12 3

PL 9 44 25 17 5

PT 14 58 20 7 1

RO 21 47 22 8 3

SI 6 31 39 20 4

SK 10 44 29 13 5

FI 9 61 21 6 4

SE 12 51 22 10 5
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Otázka č. 9: Jak moc si věříte ve výkonnost hospodářství EU v příštích pěti letech?

Velmi
sebevědomý 

Poněkud
sebejistý 

Poněkud
nedůvěryhodné

Velmi
nedůvěryhodné

Nevím

EU-27 8 42 32 13 4

BE 5 39 37 13 5

BG 11 43 25 20 2

CZ 9 36 27 26 2

DK 11 45 29 7 8

DE 7 44 30 12 6

EE 5 39 34 19 3

IE 17 50 23 7 4

EL 8 32 37 20 3

ES 9 37 39 13 2

FR 8 33 39 16 4

HR 10 56 22 11 1

IT 5 47 33 10 6

CY 4 32 45 16 4

LV 6 48 31 8 6

LT 17 61 14 6 2

LU 4 51 35 7 4

HU 12 39 29 18 3

MT 9 56 22 7 6

NL 8 50 30 9 3

AT 8 40 36 12 4

PL 8 43 26 17 7

PT 12 56 25 7 1

RO 19 49 23 8 3

SI 6 36 38 17 3

SK 7 43 31 14 5

FI 7 55 26 7 5

SE 10 47 25 10 8
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Otázka č. 10: Jak se obáváte o bezpečnost EU v příštích pěti letech?

Velmi
znepokojen 

Do jisté míry
znepokojující 

Nepříliš
znepokojený 

Vůbec se
nestarám 

Nevím

EU-27 17 47 26 6 4

BE 19 48 24 6 3

BG 18 45 26 9 3

CZ 24 44 22 7 3

DK 13 50 28 4 5

DE 15 43 31 6 5

EE 16 48 28 5 3

IE 20 47 23 6 4

EL 19 47 24 8 2

ES 19 48 26 5 2

FR 23 48 21 6 3

HR 19 51 22 6 2

IT 11 48 30 5 5

CY 21 52 21 5 1

LV 28 44 20 5 3

LT 18 55 18 8 2

LU 17 53 23 3 3

HU 18 48 22 9 4

MT 19 47 27 4 3

NL 11 48 32 6 3

AT 20 47 23 7 3

PL 23 48 17 8 5

PT 17 60 20 3 1

RO 18 49 25 6 2

SI 16 42 32 6 3

SK 15 48 27 7 4

FI 11 43 38 4 4

SE 10 37 38 9 6

Eurobarometr550 – Výzvy a priority EU / práce v terénu: 25/6/2024-2/7/2024
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Připomínky

V  současné  době  je  zavedeným  zvykem,  že  zprávy  Eurobarometru  jsou  pouze  v  angličtině.
Doposud měly dostupné datové soubory .xls text (znění otázek, různé možné odpovědi, názvy
kategorií atd.) ve dvou jazycích, francouzštině a angličtině. Ve francouzštině byl počet lidí, kteří dali
konkrétní odpověď, a v angličtině odpovídající procenta. V datových souborech pro tuto zprávu je
pouze angličtina.  Je  to  ojedinělý  případ,  nebo je  to  začátek  nového  způsobu,  jak  dělat  věci?
Znamená tento jazyk jediný způsob myšlení?

Francouzi patří k nejpesimističtějším. Jsou nejpesimističtější, pokud jde o budoucnost Evropské
unie (1. čtvrtletí). Jejich míru pesimismu překonávají pouze Slovinci a Češi u otázky Q8 (důvěra
vsílu  demokracie  EU).  Překročují  je  pouze  Řekové  a  Kypřané  za  deváté  čtvrtletí  (důvěra  ve
výkonnost hospodářství EU). 

Graf XY o důvěře v demokracii a hospodářství EU lze zakreslit. Jak tomu často bývá, rozdíly v
názorech jsou větší mezi vnitrostátními skupinami než mezi sociálními skupinami. 

Existuje několik zajímavých výjimek. Otázka č. 7 se ptá, jaké jsou nejznepokojivější hrozby pro
demokracii  v  EU,  a  dvě  nejčastěji  citované  odpovědi  jsou  1)  nedůvěra  a  skepse  vůči
demokratickým institucím a 2) šíření nepravdivých a/nebo zavádějících informací.

Pokud jde o nedůvěru a skepsi, variabilita názorů mezi různými sociálními skupinami je stejného
řádu jako u zemí: 25 % až 50 % kotací. Na druhé straně, pokud jde o šíření zavádějících informací,
rozpětí citací se pohybuje mezi 25 % a 47 % mezi zeměmi, mnohem více než mezi sociálními
skupinami, mezi 31 % a 37 %. 

Velkolepou výjimkou je skupina lidí nedefinovaného pohlaví/genderu, z nichž téměř 50 % uvádí
nedůvěru a skepsi  a téměř stejný podíl  šíření  nepravdivých nebo zavádějících informací:  Tato
skupina je tedy umístěna velmi vysoko a velmi daleko vpravo na grafu. Naproti tomu lidé, kteří se
definují  podle  svého  obvyklého  pohlaví  (mužského  nebo  ženského),  mají  názory  velmi  blízké
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průměru. "Nebinární"lidé proto tvoří skupinu s velmi odlišným názorem než ostatní dotazovaní lidé,
ale jedná se o malou skupinu (přibližně 50 lidí z více než 25 000 dotazovaných lidí).

Na závěr, co si lidé myslí, že jsou priority Evropské unie?

Otázky Q4 a Q5 uvádějí, že hlavními výzvami, kterým Evropská unie v současné době čelí
(nebo bude muset čelit v příštích několika letech), jsou konflikty na Ukrajině a po celém
světě, změna klimatu a otázky životního prostředí a nelegální migrace.

Otázka č. 6 uvádí, že nejprve je třeba se zabývat životním prostředím a změnou klimatu.

Pro tyto otázky Q4, Q5, Q6, životní náklady, terorismus, nerovnost, dezinformace, digitální
technologie... přicházejí až později.

Otázka  č.  2  uvádí,  že  hlavním  přínosem  Evropské  unie  je  "respektování  demokracie,
lidských  práv  a  právního  státu  ze  strany  EU".  Evropané  jasně  říkají,  že  demokracie
jedvantáží, nikoli přítěží.

Otázka č. 7 uvádí, že hlavní hrozby pro demokracii jsou spojeny s informacemi. Hlavními
hrozbami  jsou  nedůvěra  a  skepse  a  šíření  nepravdivých  nebo  zavádějících  informací.
Nedostatek integrity, svobody nebo rozmanitosti sdělovacích prostředků je mnohem méně
důležitý, stejně jako nedostatek zájmu a znalostí o demokratických procesech.

Ano,  obyvatelé  Evropské  unie  se  chtějí  podílet  na  demokratickém životě,  ale  potřebují
relevantní informace, které si mohou mezi sebou volně vyměňovat.

Aby toho dosáhli, potřebují spravedlivý společný jazyk, potřebují esperanto.
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Otázka č. 7 Která z následujících možností představuje nejzávažnější hrozbu
 pro demokracii v EU?
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